
Ankara Büyükşehir Belediyesi, Ramazan Bayramı 
öncesi Ankara Şehirlerarası Terminal İşletmesi’n-
deki (AŞTİ) hazırlıklarını tamamladı. 

325 personeliyle Ramazan Bayramı boyunca kesinti-
siz hizmet verecek olan BUGSAŞ, AŞTİ’deki yoğunluğa 
karşı güvenlik ve hizmet tedbirlerini artırırken, vatandaş-
ların konforlu seyahat edebilmesi için otobüs firmaları da 
ek seferler planladı. Ankara Zabıtası ise yazıhaneler ve 
otobüslerdeki denetimlerini sıklaştırdı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), vatandaşların 
Ramazan Bayramı’nı huzur ve güven içerisinde geçire-
bilmesi için tüm hazırlıklarını tamamladı. AŞTİ’de ya-
şanması beklenen yoğunluğa karşı bir dizi tedbirler alan 
BUGSAŞ, temizlikten güvenliğe kadar görevli personel 
sayısını artırırken, vatandaşların seyahat konforunun sağ-
lanması amacıyla otobüs firmaları tarafından 250 ek sefer 
planlandı. Terminal Zabıta Denetim Amirliği de denetim-
lerini artırarak yazıhane ve bagaj kontrollerini sıklaştırdı.

BUGSAŞ Genel Müdürü Vecihi Halil İyigün, Rama-
zan Bayramı boyunca 325 personelle 7 gün 24 saat saha-
da olacaklarını belirterek hazırlanan tedbir planına ilişkin 
şunları söyledi: “AŞTİ’nin başta güvenlik ve temizlik 

olmak üzere hizmet devamlılığını sağlayacağız. Günlük 
olarak bin otobüsün giriş çıkış yapacağını değerlendiriyo-
ruz. Vatandaşın terminale daha rahat giriş çıkışını sağlamak 
için AŞTİ-Konya Yolu cephesinde ilave trafik tedbirleri-
mizi aldık. Ayrıca Ankaray’dan AŞTİ’ye giriş yapılan tüp 
geçitte çalışan tüm teknik malzemelerimizin bakım ve ona-
rımlarını tekrar gözden geçirdik. Amacımız Ankara Büyük-
şehir Belediyesi olarak vatandaşımızın Ankara’dan gidişini 
ve gelişini kolaylaştırmak.”         (Haber Merkezi)

Tolga ALCA

Yağışların mevsim normallerinin altında sey-
retmesi, başkentin su kaynaklarında endişe 
yarattı. Baraj doluluk oranlarında görülen 

düşüş, yaz aylarında su tasarrufu ve olası kısıtlama-
ları yeniden gündeme getirdi. Uzmanlar, iklim deği-
şikliğinin etkilerinin daha belirgin hissedildiği son 
yıllarda su yönetiminin stratejik bir yaklaşımla ele 
alınması gerektiğini vurgulayarak iklim değişikliği-
nin etkileriyle birlikte su yönetiminin daha stratejik 
planlanması gerektiğini ifade ederken, altyapı yatı-
rımları ve bilinçli tüketim çağrısı yaptı.

SU ARZ-TALEP DENGESİ                                
DAHA HASSAS HALE GELDİ

Kentte artan nüfus ve genişleyen yerleşim alanla-
rının su tüketimini ciddi ölçüde yükselttiğine dikkat 
çeken çevre mühendisleri, mevcut altyapının bu ta-
lebi karşılamakta zorlanabileceğini belirtti. Özellikle 
yeni konut projeleri ve sanayi yatırımlarının yoğun-
laştığı bölgelerde su arz-talep dengesinin daha hassas 
hale geldiği ifade ediliyor. Bu nedenle uzun vadeli 
planlamaların yalnızca mevcut kaynakların korun-
masıyla sınırlı kalmaması, yeni su temin projelerini 
de kapsaması gerektiği dile getiriliyor.

ENERJİ MALİYETLERİNİ DE                            
ETKİLEYEBİLİR

Uzmanlar ayrıca tarımsal sulama ve kentsel kul-
lanımda su verimliliğini artıracak teknolojilerin yay-
gınlaştırılmasının kritik önemde olduğunu belirtti. 
Yağmur suyu hasadı, gri su geri dönüşümü ve damla 
sulama sistemleri gibi yöntemlerin hem kamu kurum-

larında hem de bireysel kullanımda teşvik edilmesi 
gerektiği vurgulandı. Bu tür uygulamaların, kurak 
dönemlerde su kaynakları üzerindeki baskıyı azalta-
bileceği ifade edildi. Öte yandan olası bir su krizinin 
yalnızca içme suyu teminiyle sınırlı kalmayacağı, 
enerji üretimi ve kent ekonomisi üzerinde de dolaylı 

etkiler yaratabileceği değerlendiriliyor. Uzmanlara 
göre baraj seviyelerindeki düşüş, hidroelektrik üre-
tim kapasitesini azaltarak enerji maliyetlerini etkile-
yebilir. Bu nedenle su yönetimi politikalarının iklim 
değişikliği senaryoları dikkate alınarak bütüncül bir 
yaklaşımla güncellenmesi gerektiği belirtildi.
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“Çanakkale, inancın ve
vatan sevgisinin ilan

edildiği eşsiz bir destandır”

EGO’dan bayramda ücretsiz ulaşım müjdesi

Çanakkale destanı
Türk musikisi

makamlarıyla anlatıldı

Yağışların mevsim normallerinin altında seyretmesi, başkentin su kaynaklarında endişe yarattı.
Baraj doluluk oranlarında görülen düşüş, yaz aylarında su tasarrufu ve kısıtlama ihtimalini gündeme getirdi.

Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar
Üniversitesinden 18 Mart’a özel konser

“Sosyal hizmetler herkese 
eşit ve ücretsiz verilmeli”

“Spekülasyon ve
stokçuluğa kesinlikle
geçit verilmeyecek”

Gayrimenkul ve taşıt 
ilanları mercek altında

Liderlerin Ramazan
Bayramı programı belli oldu

Başkan Güner, engelli örgütleri 
üyeleri ve ailelerini konuk etti

Tıp öğrencisi Berkay’ın
adı ATA Çiftliği’nde yaşayacak

“Ankara, yazı susuzluk
riskiyle geçirecek”

ABB’den AŞTI’de bayram mesaisi

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Ça-
nakkale, yalnızca bir savaşın değil, inancın, 
fedakarlığın, vatan sevgisinin ve millet olma 

şuurunun, bütün dünyaya ilan edildiği eşsiz bir destan-
dır. Çanakkale’de sergilenen kahramanlık, milletimi-
zin kardeşliğinin, dayanışmasının ve ortak kaderinin 
en güçlü sembollerinden biridir. Bizler de bugün aynı 
ruh ve kararlılıkla, Türkiye Yüzyılı hedeflerimize yü-
rürken, ecdadımızın bize bıraktığı bu kutlu mirastan 
güç alıyoruz” dedi.                                         Sayfa 4’te

Türkiye, Ramazan Bayramı’nı karşılamaya hazırla-
nırken, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve 
siyasi parti genel başkanlarının bayram program-

ları belli oldu. Derlenen bilgilere göre, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan bayramı Rize’de geçirecek. TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş bayramda İstanbul’da, Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz ise Ankara’da olacak. 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel bayramı memleketi Ma-
nisa’da ailesiyle geçirecek.                                Sayfa 4’te

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası 
(SES) Dünya Sosyal Hizmet Günü nedeniyle 
yaptığı açıklamada, “Irk, renk, cinsiyet, cinsel 

yönelim, dil, din ve siyasi görüş, ulusal soy veya sosyal 
köken ayrımı gözetmeksizin sosyal hizmetler herkese 
eşit ve ücretsiz verilmeli.” denildi.              Sayfa 3’te

Gıda arz güvenliğinin temini, yerli üre-
timin desteklenmesi, iç piyasa fiyatla-
rının dengeli seyretmesi ve spekülatif 

fiyat hareketlerin önlenmesi amacıyla politika 
araçlarının gerektiğinde etkin biçimde devreye 
alındığına işaret edilen Ticaret Bakanlığı açık-
lamasında, Bakanlığın, gıda güvenliğine yöne-
lik uygulamalarını, Tarım ve Orman Bakanlığı 
başta olmak üzere ilgili tüm kurum ve kuruluş-
larla tam koordinasyon içinde, ürün bazında 
hassasiyetle yürüttüğü bildirildi.        Sayfa 5’te

Ticaret Bakanlığı, uygulamaya aldığı doğ-
rulanmış ilan düzenlemesinin ardından 
sosyal medya platformlarından yayım-

lanan gayrimenkul ve taşıt ilanlarını da takibe 
alırken, buna aykırı şekilde yayımlanan ilanlara 
ilişkin gerekli idari yaptırımlar uygulanıyor.

Edinilen bilgiye göre, Bakanlık, taşınmaz 
ve taşıt ilanlarında dolandırıcılık vakalarının 
önlenmesi, sahte ilanların, spekülatif fiyat ar-
tışlarının ve tüketici mağduriyetlerinin önüne 
geçilmesi amacıyla çalışmalarını sürdürüyor. 
Bu kapsamda, ilk aşamada internet ortamındaki 
ilan platformlarına kimlik ve yetki doğrulama 
yükümlülükleri getirildi.                    Sayfa 5’te

Çankaya Belediye Başka-
nı Hüseyin Can Güner, 
Zübeyde Hanım Sosyal 

Tesisi’nde düzenlediği iftarda, 
engelli örgütleri üyeleri ve ailele-
rini konuk etti. Güner, Çankaya 
Belediyesi’nin yalnızca bir kurum 
değil, aynı zamanda yurttaşların 
evi olduğunu belirtti.  Sayfa 2’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi ile Ankara Ta-
bip Odası iş birliğiyle İstanbul Beşiktaş’ta-
ki saldırıda hayatını kaybeden tıp fakültesi 

öğrencisi Berkay Akbaş anısına ATA Çiftliği’nde 
“Doğa Yürüyüşü ve Fidan Dikimi” etkinliği düzen-
lendi. Etkinlikte yaklaşık 100 kişi Berkay Akbaş’ın 
hatırasını yaşatmak için bir araya gelerek doğa yü-
rüyüşünün ardından hatıra ormanında fidanları top-
rakla buluşturdu.                                      Sayfa 2’de

Ankara’da Ramazan Bayramı süresince EGO 
otobüsleri, metro ve ANKARAY ücretsiz ola-
cak. Mezarlıklara ise özel ring seferleri düzen-

lenecek. EGO Genel Müdürlüğü, Ramazan Bayramı 
öncesinde tüm hazırlıklarını tamamladı. Başkentte va-
tandaşların bayram ziyaretlerini rahatça gerçekleştire-
bilmesi için kapsamlı bir ulaşım planı devreye alındı.

EGO’nun açıklamasına göre, bayram süresince 
toplu taşıma hizmetleri ücretsiz olacak. Açıklamada, 
“Geçtiğimiz yıllarda olduğu gibi vatandaşlarımız, üç 

gün süren Ramazan Bayramı’nın ilk günü olan 20 
Mart 2026 Cuma günü sabah saat 06.00’dan, son günü 
olan 22 Mart 2026 Pazar günü akşam saat 23.59’a 
kadar EGO Genel Müdürlüğünce yürütülen toplu ta-
şıma hizmetlerinden ücretsiz faydalanabileceklerdir.” 
ifadelerine yer verildi. Arife günü ise ulaşım hafta içi 
tarifesiyle ücretli olarak devam edecek. Bayramın üç 
günü boyunca otobüs, metro ve ANKARAY seferle-
ri cumartesi çalışma programına göre ücretsiz hizmet 
verecek.                                             (Haber Merkezi)

Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Politikaları 
Kurulu Üyesi Prof. Dr. Gülçin Yahya Kaçar, 
Çanakkale Savaşları’nı Türk musikisi ma-

kamları ve usulleriyle anlatan “Bergüzar-ı Çanak-
kale” adlı eseri dinleyiciyle buluşturdu. Yaklaşık 50 
dakika süren eser, Türk sanat müziği, halk müziği, 
mehter ve tasavvuf müziği unsurlarını bir araya ge-
tiriyor. Türk musikisinin farklı makam ve usulleriyle 
kurgulanan bestede, Çanakkale Savaşları’nda yaşa-
nan tarihi olaylar ile öne çıkan şahsiyetlerin hikaye-
leri müzik ve şiir aracılığıyla anlatılıyor.  Sayfa 8’de

Yükseköğretim Kurulunun 
destekleriyle Bilkent Şehir 
Hastanesi Fizik Tedavi ve 

Rehabilitasyon Hastanesi’nde dü-
zenlenen konsere, tedavi görenle-
rin yanı sıra şehit yakınları, gaziler, 
Türk Silahlı Kuvvetleri ile emniyet 
mensupları katıldı.  Sayfa 8’de

Ankara İtfaiyesi’nden
Ramazan Bayramı uyarısı!

Ankara İtfaiyesi, Ramazan Bayramı öncesinde 
vatandaşlara önemli uyarılarda bulundu. Ev-
den ayrılmadan önce alınacak basit önlem-

lerin yangın ve kazaların önüne geçeceğini belirten 
İtfaiye Daire Başkanı Levent Çeri, “Ramazan Bay-
ramı’nda da görevimizin başındayız. Ankara’nın dört 
bir yanında 49 itfaiye istasyonumuzla, 7 gün 24 saat 
teyakkuz hâlindeyiz” dedi.                            Sayfa 2’de



Mamak’ta ulaşım ve altyapı çalışmaları hız kazan-
dı. Fen İşleri Müdürlüğü tarafından ilçe genelin-
de sürdürülen yama, asfalt serimi, bordür yapımı 

ve altyapı güçlendirme çalışmalarıyla daha sağlam, güvenli 
ve düzenli bir yapı oluşturuluyor. Mamak Belediye Başka-
nı Veli Gündüz Şahin de çalışmaları yerinde takip ederek 
ekiplerden bilgi aldı ve sahadaki süreci yakından inceledi.

Mamak Belediyesi, baharın gelmesiyle birlikte ilçe 
genelinde ulaşım ve altyapı çalışmalarını hızlandırdı. Kar-
taltepe, Derbent ve Kutludüğün mahallelerinde yürütülen 
yama ve asfalt serim çalışmalarıyla yollar daha güvenli ve 
konforlu hale getirilirken, yol açımı, bordür yapımı ve haf-
riyat taşıma çalışmaları da eş zamanlı olarak sürdürülüyor. 
Belediye ekipleri, sahada yürüttükleri yoğun mesaiyle Ma-
mak’ın altyapısını güçlendirmeye devam ediyor.

Fen İşleri Müdürlüğü ekipleri tarafından sürdürülen 
çalışmalar kapsamında, zamanla yıpranan ve bozulan yol-
larda bakım ve onarım işlemleri gerçekleştirilirken, ihtiyaç 

duyulan noktalarda asfalt serimi yapılıyor. Mamak Beledi-
ye Başkanı Veli Gündüz Şahin de ekiplerle bir araya gele-
rek yapılan çalışmaları yerinde inceliyor. Çalışmaların et-
kin ve hızlı şekilde ilerlemesine önem veren Başkan Şahin, 
ulaşım ve altyapı yatırımlarını sahada takip ederek sürece 
eşlik ediyor.

EKIPLER SAHADA YOĞUN MESAI HARCIYOR
Bunun yanı sıra yeni ulaşım ağlarının oluşturulması-

na yönelik yol açım çalışmaları da aralıksız sürdürülüyor. 
Bordür yapımı ve hafriyat taşıma işlemleriyle birlikte ma-
hallelerin ulaşım altyapısı daha sağlam, düzenli ve kulla-
nışlı bir yapıya kavuşturuluyor.

Baharın gelişiyle ivme kazanan ulaşım ve altyapı çalış-
maları, Mamak’ın farklı mahallelerinde ihtiyaç önceliğine 
göre sürdürülüyor. İlçe genelinde planlı şekilde yürütülen 
çalışmalarla, mahallelerin ulaşım altyapısının daha güven-
li, düzenli ve kullanışlı hale getirilmesi hedefleniyor.

Mamak Belediyesi, araç trafiğinin yoğun olduğu bölge-
lerdeki boş arazileri değerlendirerek otopark alanı olarak 
vatandaşların hizmetine sunuyor. Bu kapsamda, Cengizhan 
Mahallesi’nde  Cumartesi  Pazarı karşısında bulunan boş 
arazi ile Durali Alıç Mahallesi 981 Sokak’ta yer alan alan, 
zemin düzeltme ve güçlendirme çalışmaları yapılarak oto-
parka dönüştürüldü. Böylelikle özellikle pazarın kurulduğu 
günlerde oluşan yoğun taşıt trafiğinin azaltılması hedefle-
niyor. Mamak Belediyesi, ilçenin farklı noktalarında yürüt-
tüğü ulaşım ve altyapı çalışmalarıyla daha düzenli ve gü-
venli altyapı oluşturmayı amaçlıyor. Yol konforunu artıran, 
mahallelerin ihtiyaçlarına yanıt veren ve yaşam kalitesini 
yükselten çalışmalarla Mamak’ın dört bir yanında hizmet 
seferberliği sürüyor.                                (Haber Merkezi)

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner’in ev 
sahipliğinde gerçekleşen iftar programına; Çanka-
ya Belediyesi Görme Engelliler Spor Kulübü’nün 

yanı sıra Altı Nokta Körler Derneği, Başkent Dikmen İşit-
me Engelliler Spor Kulübü, Ankara Şizofreni İle Yaşama-
yı Öğrenme ve Destekleme Derneği, İlgi Otizm Derneği, 
Anadolu Milli Sağırlar Federasyonu, Türkiye Down Send-
romlular Derneği, SERÇEV ve Körler Federasyonu üye-
leri ve aileleri katıldı. Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin 
Can Güner, Zübeyde Hanım Sosyal Tesisi’nde düzenlenen 
iftarda engelli örgütlerinin üyeleri ve aileleriyle bir araya 
geldi. Başkan Güner’in ev sahipliğinde gerçekleşen prog-
rama Çankaya Belediyesi Görme Engelliler Spor Kulübü, 
Altı Nokta Körler Derneği, Başkent Dikmen İşitme Engel-
liler Spor Kulübü, Ankara Şizofreni ile Yaşamayı Öğrenme 
ve Destekleme Derneği, İlgi Otizm Derneği, Anadolu Milli 
Sağırlar Federasyonu, Türkiye Down Sendromlular Derne-
ği, SERÇEV ve Körler Federasyonu katıldı.

Programda konuşan Hüseyin Can Güner, Çankaya’yı 
daha yaşanabilir bir kent haline getirmek için tüm kesim-
lerle birlikte mücadele ettiklerini belirten Başkan Güner, 
sokaklarda engelleri hep birlikte aştıklarını ifade etti.

ÇANKAYA SİZİN EVİNİZ VURGUSU
Çankaya’nın yalnızca bir kent değil, aynı zamanda 

Mustafa Kemal Atatürk’ün kenti, Cumhuriyet’in kalbi ve 
dayanışmanın merkezi olduğunu vurgulayan Güner, engel-
li, kadın, gençlik ve emekli örgütleriyle omuz omuza bir 
dayanışma içinde olduklarını dile getirdi.

Kentin tüm paydaşlarıyla birlikte yönetildiğini ifade 
eden Güner, Çankaya Belediyesi’nin yalnızca bir kurum 
değil, aynı zamanda yurttaşların evi olduğunu belirtti. 
Belediyenin tüm birimlerinin vatandaşların hizmetinde 
olduğunu vurgulayan Güner, “Çankaya Belediyesinde bir 
kapınız olduğunu, bir odanız olduğunu her zaman için bil-
menizi istiyorum” dedi.

PAYLAŞMANIN VE KARDEŞLİĞİN SOFRASI
Paylaşılan sofraların kardeşlik, dayanışma ve Ramazan 

ayının bereketini yansıttığını dile getiren Güner, “Bugün 
burada soframızı paylaştığınız için kardeşliği, dayanışma-
yı, Ramazan ayının bereketini ve kültürünü hep birlikte ya-
şattığınız için gencinden yaş almış büyüklerimize; yüreği 
sevgi, gözleri mutluluk dolu tüm komşularımıza teşekkür 
ediyorum” dedi.                                       (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) İtfaiye 
Daire Başkanlığı, Ramazan Bayramı öncesinde 
yangın ve kaza risklerine dikkat çekerek vatan-

daşlara önemli uyarılarda bulundu.
Özellikle mutfak kullanımı, elektrikli cihazlar ve 

bayram tatili nedeniyle artacak trafik yoğunluğu ko-
nusunda tedbirli olunması çağrısı yapan İtfaiye Daire 
Başkanı Levent Çeri, 3 buçuk gün sürecek Ramazan 
Bayramı tatili boyunca ekiplerin tam kapasite görev 
yapacağını belirtti. Çeri, “Ankara İtfaiyesi olarak her 
bayram olduğu gibi bu Ramazan Bayramı’nda da göre-
vimizin başındayız. Personel sayımızı ve araç filomuzu 
güçlendirerek kapasitemizi daha da büyüttük. Anka-
ra’nın dört bir yanında 49 itfaiye istasyonumuzla, 7 gün 
24 saat teyakkuz hâlindeyiz” dedi.

EVDEN ÇIKMADAN                                                
ÖNCE BU ÖNLEMLERİ ALIN

Bayram tatilinde şehir dışına çıkacak vatandaşla-
ra seslenen Çeri, su ve doğal gaz vanalarının mutlaka 
kapatılması gerektiğini belirterek, elektrikli cihazlar 

konusunda da dikkatli olunmasını istedi. Çeri, “Yola 
çıkmadan önce su ve doğal gaz vanalarını mutlaka ka-
patın. Televizyon, şarj adaptörü, ütü, çamaşır makinesi 
gibi cihazların fişlerini prizden çekmeyi unutmayalım. 
Sürekli çalışması gereken bir cihaz yoksa şalteri indire-
biliriz. ‘Nasıl olsa düğmesinden kapalı’ dememeliyiz” 
ifadelerini kullandı. 

YANGIN MERDİVENLERİ                                        
HAYATİ ÖNEM TAŞIYOR

Son dönemde yangın merdivenlerinde bırakılan eş-
yaların ciddi risk oluşturduğunu belirten Çeri, bu alan-
ların kesinlikle boş tutulması gerektiğini vurguladı. 
“Yangın merdivenleri binalarımızın can damarıdır. Tah-
liyeyi engelleyecek saksı, bisiklet, dolap, ayakkabılık ve 
koli gibi eşyaların bu alanlara bırakılmaması gerekiyor. 
Yangın merdivenleri her an kullanıma hazır olmalıdır” 
diyen Çeri, vatandaşlardan bu konuda hassasiyet göster-
melerini istedi.
PİKNİK ATEŞİ VE SİGARA İZMARİTİ UYARISI

Havaların ısınmasıyla birlikte mesire alanlarına il-
ginin arttığını ifade eden Çeri, yangınların büyük bölü-
münün ihmalden kaynaklandığını söyledi. Vatandaşlara 
sadece izin verilen alanlarda ateş yakmaları çağrısında 
bulunan Çeri, “Piknik sonrası ateşin tamamen söndü-
ğünden emin olunmalı. Doğaya atılan küçük bir sigara 
izmariti bile rüzgârın etkisiyle büyük bir felakete dö-
nüşebilir. Alınacak ufak tedbirler hayat kurtarır. Lütfen 
küçük ihmallerin büyük acılara dönüşmesine izin ver-
meyelim” diye konuştu.                          (Haber Merkezi)

Başkan Güner, engelli örgütleri üyeleri ve ailelerini konuk etti

Mamak’ta altyapı mesaisi hız kazandı

Mamak Belediyesi araç
filosunu güçlendiriyor

Yenimahalle’nin ikinci
baharlarına bayram tıraşı

Çankaya Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner,
Zübeyde Hanım Sosyal Tesisi’nde düzenlediği iftarda, 

engelli örgütleri üyeleri ve ailelerini konuk etti.
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Hastane koridorları
Yaşam koşulları ağırlaşıp, "ah"lı "of"lu 

yakınmalar sıklaşmaya başlayınca, dene-
yimli büyüklerin "beterin beteri var" sözü, 
bozuk morallere ilaç gibi gelir.

Sızlanmalar, yerini "belki"lere bırakır.
Ayakta kalabilmek, geleceğe dair umut-

ların tükenmemesi için gösterilen çabanın 
gücüyle mümkün olabilir.

Güzel günlere açılan kapının anahtarıdır 
umut.

Hastane koridorları o anahtarı ellerinde 
sıkı sıkı tutanlarla doludur.

Kiminin elinde tahlil sonucu, kiminin 
gözü az önce yakınını uğurladığı ameliyat-
hane kapısında.

Kiminin umudu doktorların dudakların-
dan dökülecek iyi bir haberde, kiminin göz-
lerinde kötü bir ihtimalin ağırlığı.

Bir de tükenmek bilmeyen bekleme dö-
nemi.

Hastalıktan da beter…
Umutla, çaresizliğin harman olduğu dö-

nem…
Bazen birkaç dakika, bazen saatler süren 

ama insana günler gibi gelen bir bekleyiş. 
Koridorlardan ara sıra geçen ve insanla-

ra kendi derdini unutturan sedyeler. Telaşlı 
adımlarla peşi sıra giden akrabaların, eşin, 
dostun gizlemeye çalıştığı göz yaşları…

Hastane koridorları insana hayatın ne 
kadar kırılgan olduğunu anımsatır. Dışarıda 
önemli görünen birçok şey burada anlamını 
yitirir. Sağlığın, en büyük zenginlik olduğu 
gerçeği bu koridorlarda daha iyi anlaşılır.

Hastane koridorları bugünlerde yine ka-
labalık…

Çoğu kişinin ellerinde birer mendil…
Islak bakışların gerisinde bu defa gribal 

enfeksion var.
Hapşırma sesleri çınlatıyor koridorları…
Mevsim geçişlerinde alışılmış bir görün-

tü…
Yine de hafife almamak lazım….
Sağlık ihmale gelmez…

Ankara İtfaiyesi, Ramazan Bayramı öncesinde vatan-
daşlara önemli uyarılarda bulundu. Evden ayrılmadan 

önce alınacak basit önlemlerin yangın ve kazaların 
önüne geçeceğini belirten İtfaiye Daire Başkanı Levent 
Çeri, “Ramazan Bayramı’nda da görevimizin başında-
yız. Ankara’nın dört bir yanında 49 itfaiye istasyonu-

muzla, 7 gün 24 saat teyakkuz hâlindeyiz” dedi.

Ankara İtfaiyesi’nden
Ramazan Bayramı uyarısı

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Beyin ve Doğa
2017 yılının Eylül ayında bir gün uyandığında 

felç geçirdiğini fark eden Michel Le Van Quyen, 
bu beklenmedik durumuna sessizlik ile hareket-
sizliğin nasıl iyi geldiğini anlattığı Beyin ve Ses-
sizlik eserinin ardından, şimdi de doğanın insan 
beyni üzerindeki olumlu etkilerini araştırıyor.

Ormanda yürürken neden dingin hissettiği-
mizi hiç merak ettiniz mi? Denizin görüntüsü ve 
kokusu bize neden bu kadar keyif veriyor? Dağlar 
bize neden ilham aşılıyor ve günlük endişelerimiz 
konusunda perspektif kazanmamıza yardım edi-
yor? Başka bir deyişle: Beynimiz doğanın güzel-
liğinden nasıl faydalanıyor? Deneyimli nörobi-
limci Michel Le Van Quyen, Beyin ve Doğa’da 
işte tam olarak bunu açıklıyor; insan vücudunun 
en karmaşık organlarından birinin, doğadayken 
değişen işleyişini anlamamıza yardımcı oluyor.

Miss Sarajevo
Veya Kendinden Kaçan Bir Adam
Miss Sarajevo, hem kişisel bir tarihin hem 

de yakın dünya tarihinin sızlayan yaralarının 
arasından geçen bir yolculuk anlatısı. İlk du-
rak, 1993 ilkbaharı. Henüz yirmi yaşındaki 
Joaquim, anoreksiyanın günbegün erittiği kız 
kardeşi Viviane’ın ölümüyle yüzleşmek ve ço-
cukluğundan kaçmak için kuşatma altındaki 
Saraybosna’ya doğru uzun bir yolculuğa baş-
lıyor.

İkinci duraksa, 2017 yazı. Babasının ölü-
mü üzerine Paris’ten Rouen’a giden trende, 
Joaquim burjuva ailesine, sırlar ve asla ko-
nuşulmayan yaralar üzerine kurulu sessiz ço-
cukluğuna, geçmişinden kurtulmak ve kendini 
yeniden bulabilmek için gittiği Saraybosna’da 
geçirdiği aylara bir kez daha bakıyor. 

Mamak Belediyesi, kamu kaynaklarının et-
kin ve verimli kullanılması amacıyla araç 
filosunda önemli bir dönüşüm gerçek-

leştiriyor. Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz 
Şahin’in öncülüğünde hayata geçirilen çalışmalar 
kapsamında, kiralık araç sayısı azaltılırken beledi-
yeye ait araçların sayısı artırılarak hizmet kapasite-
si güçlendiriliyor.

Mamak Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin’in 
öncülüğünde yürütülen tasarruf odaklı çalışmalar 
kapsamında kiralık araç sayısı 200’den 50’ye düşü-
rülerek belediye bütçesinde aylık yaklaşık 250 bin 
TL tasarruf sağlandı. Öz kaynaklarla araç filosunu 
güçlendiren Mamak Belediyesi, yeni alınan hizmet 
araçlarıyla Aşevi, cenaze hizmetleri ve temizlik ça-
lışmalarını daha güçlü şekilde sürdürecek.

YENI ARAÇLAR HIZMET ALANLARINA 
GÖRE KULLANILIYOR

Yapılan yeni araç alımlarıyla birlikte Mamak 
Belediyesi, bir yandan hizmet kapasitesini artı-
rırken diğer yandan uzun vadeli maliyetleri azalt-
maya yönelik önemli adımlar atıyor. Belediye öz 
kaynaklarıyla satın alınan yeni araçlar, ihtiyaç du-
yulan hizmet alanlarına göre planlı şekilde filoya 
kazandırılıyor. Bu kapsamda alınan araçların 3’ü 
Aşevi’nin dağıtım hizmetlerinde kullanılmak üzere 
görevlendirilirken, 2 araç da cenaze hizmetlerinde 
kullanılmak üzere belediye envanterine dahil edil-
di.

Filoya kazandırılan yeni araçlarla birlikte özel-
likle sosyal belediyecilik hizmetlerinin daha hızlı, 
düzenli ve etkin şekilde yürütülmesi hedefleniyor. 
Aşevi’nde kullanılacak araçlar sayesinde ihtiyaç 
sahibi vatandaşlara ulaştırılan yemek dağıtım hiz-
metlerinin daha sistemli ve kesintisiz sürdürülmesi 
amaçlanırken, cenaze hizmetlerinde kullanılacak 
araçlarla da vatandaşlara sunulan hizmetin daha 
güçlü bir altyapıyla devam etmesi planlanıyor.

KULLANILMAYAN ARAÇLAR YENIDEN 
HIZMETE KAZANDIRILIYOR

Mamak’ın 64 mahallesinde yürütülen temizlik 
hizmetlerinin daha etkin, hızlı ve kesintisiz şekilde 
sürdürülebilmesi amacıyla araç filosu güçlendirildi. 
Bu kapsamda belediye bünyesine 8 yeni çöp kam-
yonu kazandırıldı. Yeni araçlarla birlikte temizlik 
hizmetlerinde kapasitenin artırılması, mahallelere 
daha kısa  sürede ulaşılması ve çalışmaların daha 
planlı şekilde yürütülmesi hedefleniyor.

Öte yandan Mamak Belediyesi, yalnızca yeni 
araç alımıyla değil, mevcut imkânların değerlendi-
rilmesi konusunda da önemli bir adım attı. Kulla-
nılmayan 2 araç, Makine İkmal Müdürlüğü perso-
neli tarafından tamamen belediyenin öz kaynakları 
ve kendi teknik imkânları kullanılarak çöp kamyo-
nuna dönüştürüldü.

Mamak Belediyesi’nin araç filosunda yürüttüğü 
bu dönüşüm, yalnızca bugünün ihtiyaçlarına cevap 
vermekle kalmıyor, aynı zamanda uzun vadeli mali 
planlama açısından da oldukça önemli. Kiralık araç 
giderlerinin azaltılması, belediyeye ait araçların ar-
tırılması ve mevcut araçların yeniden değerlendi-
rilmesiyle hem bütçenin daha verimli kullanılması 
hem de kamu hizmetlerinin daha güçlü bir altya-
pıyla sürdürülmesi hedefleniyor. (Haber Merkezi)

Yenimahalleli 65 üstü vatandaşlar, Yeni-
mahalle Belediyesi kuaförleri ve YE-
NİMEK kurslarında eğitim veren öğret-

menler tarafından Yaşlılar Haftası ve Ramazan 
Bayramı münasebetiyle saç bakımına alındı.

Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi’n-
de yapılan saç kesimi hizmetinden, Yenimahalle 
Belediyesi’nin İkinci Bahar Yaşlı Yaşam Mer-
kezi’nin yüze yakın üyesi faydalandı. Ücretsiz 
saç kesimi projesiyle her yıl yüzlerce aileye 
ufak da olsa ekonomik olarak destek sunuldu-
ğunu belirten Yenimahalle Belediye Başkanı 
Fethi Yaşar, “Gün geçtikçe artan okul masrafları 
ve hayat pahalılığı nedeniyle okullar başlama-
dan önce ailelerimize bir nebze de olsa destek 
olmak amacıyla hemen her yıl yeni eğitim öğre-
tim yılı öncesinde öğretmenlerimiz ve kuaförle-
rimiz tarafından çocuklarımızın saç kesimlerini 
yapıyorduk. Bu kez de hem Yaşlılar Haftası hem 
de Ramazan Bayramı dolayısıyla 65 yaş üstü 
ilçe sakinlerimiz bu hizmetimizden faydalandı. 
Amacımız elimizden geldiğince vatandaşın yü-
zünü güldürmek ve bu sıkıntılı süreçte insanla-
rın yanında durmak. İmkanlarımız el verdiği sü-
rece bunun gibi sosyal çalışmaları sürdüreceğiz. 
Şimdiden tüm yurttaşlarımızın Ramazan Bayra-
mı’nı kutluyorum” dedi.        (Haber Merkezi)



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası 
(SES) Dünya Sosyal Hizmet Günü nedeniyle de-
ğerlendirmelerde bulundu. SES açıklamasında, 

“Dünya Sosyal Hizmet Günü teması ‘Umut ve Uyu-
mun Birlikte İnşası: Bölünmüş Bir Toplumu Birleş-
tirmeye Yönelik Bir Harambee Çağrısı’ olarak belir-
lenmiştir. 17 Mart 2026’da kutlanacak olan bu tema, 
sosyal hizmetin topluluklar ve sistemler arasında in-
sanları bir araya getirmedeki rolünü vurgular. ‘Haram-
bee’, Kenya kökenli bir ifade olup ‘hep birlikte’ anla-
mına gelir ve topluluk dayanışmasını simgeler. Sosyal 
hizmetin, daha kapsayıcı ve sürdürülebilir bir geleceği 
şekillendirmek için topluluklar, kültürler ve sistemler 
arasında insanları bir araya getirmedeki hayati rolünü 
vurguluyor.” denildi.

Açıklamada, sosyal hizmetler emekçilerinin bü-
yük bir özveriyle birçok kamu çalışanının bile kaldı-
ramayacağı ağır sorumluluklarla, sınırlı olanaklarla 
gece gündüz demeden hizmet verdiği belirtilerek, 
şunlar kaydedildi: “Sosyal hizmet, ihtiyaç gruplarının 
sorunlarını asgari düzeyde de olsa çözmek yerine, bu 
sorunları yönetmenin ve farklı amaçlar için istismar 
etmenin aracına dönüştürülmüş bulunuyor.  Muhafa-
zakar toplum inşası hedefine koşulan sosyal hizmet 
kurumları, plansız ve programsız bir biçimde değişik-
liklere gidiliyor ve gelecekleri belirsiz kılınan sosyal 
hizmetler emekçilerine adeta mobbing uygulanıyor. 
Mevcut kamu kurumları içinde en dezavantajlı ko-
numda sosyal hizmet çalışanları yer alıyor. Yoksul ve 
dezavantajlı toplum kesimlerine hizmet verdikleri için 
ekonomik ve sosyal hakları da hizmet verdikleri ke-
sim gibi kolayca göz ardı edilebiliyor. Diğer kamu ku-
rumlarında kısmen de olsa uygulanan tazminat, fazla 
mesai, yıpranma payı gibi yan ödemelerden yararlan-
madıkları gibi herhangi sosyal hakları da bulunmuyor. 
Her alanda olduğu üzere sosyal hizmet çalışanları da 
kararname ve taşeronlaştırma marifetiyle farklı sta-
tülere bölünerek yoğun bir iç rekabete sürüklenmiş 
durumda. Bununla da yetinilmemiş, çıkarılan yönet-
meliklerle de çalışanların meslek sorumlulukları ve iş-
levleri belirsizleştirilerek çalışanlar arasında yıpratıcı 
çatışmalar yaratılmıştır.”

Sosyal hizmet emekçilerinin çalışma koşulları-
nın her geçen gün daha da kötüleştiğinin belirtildiği 
açıklamada, şunlar kaydedildi: “Sosyal hizmetlerin 
geçirdiği olumsuz dönüşüm sosyal hizmet emekçileri 
olan bizlerin de çalışma koşul ve biçimlerini ASDEP 
Sözleşmeli, sözleşmeli, ek ders karşılığı çalışma gibi 
kadrosuz güvencesiz çalışma biçimlerine dönüştür-
müştür. Çalışma koşullarının her geçen gün daha da 
kötüleştiği, personel yetersizliğine bağlı iş yoğunlu-
ğunun arttığı, çalışma sürelerinin uzadığı, mesleki 
standartlara uygunluğun ortadan kaldırıldığı bir dö-
nemdeyiz. Bunlara ek olarak; ücretlerin giderek eri-
diği ve alım gücümüzün azaldığı gerek yönetim me-
kanizmalarından gerekse hizmet verdiğimiz kişiler 

tarafından uygulanan şiddetin arttığı bir süreç yaşayan 
biz sosyal hizmetler emekçilerinin sorunları son eko-
nomik kriz ile birlikte daha da belirgin hale gelmiştir. 
Sosyal hizmeti 7/24 esaslı olarak sürdüren arkadaşla-
rımızın, ulaşım (servis) ve beslenme ihtiyaçları karşı-
lanmamakta, özellikle tatil bölgelerinde ve büyükşehir 
belediyeleri sınırları içerisinde barınma ihtiyaçlarının 
karşılanmasında sorun yaşanmaktadır. İşyerlerimizde 
çalışma ortamımıza yönelik sorunlarımızın yok sayıl-
ması, pandemi, deprem gibi olağanüstü durumlarda 
temel fizyolojik ihtiyaçlarımızın bile karşılanama-
ması bize sosyal devletin ve sosyal hizmetin evrensel 
ilkelerden uzaklaşarak siyasi rant malzemesi olarak 
kullanılmasının ağır sonuçlarını gösterdi. Sosyal hiz-
metler alanında çalışan emekçiler olarak yoksulluğun, 
yoksunluğun ve dezavantajlı olmanın bir insan için ne 
demek olduğunu ve bunun nasıl önleneceğini de en iyi 
bilenleriz. Bu nedenle temel mücadelemiz yoksullaş-
mamak, yoksullaştırmamak ve insanca yaşayabilecek 
koşulların oluşturulmasıdır.”

SES: TALEPLERİMİZ
Açıklamada, dünya sosyal hizmet gününde talep-

ler sıralandı: 
• Irk, renk, cinsiyet, cinsel yönelim, dil, din ve siyasi 

görüş, ulusal soy veya sosyal köken ayrımı gözetmek-
sizin sosyal hizmetler herkese eşit ve ücretsiz verilmeli. 

• Herkese ulaşılabilir, ücretsiz, nitelikli ana dilinde 
kamusal sosyal hizmet yasal güvenceye kavuşturulmalı. 

• Sosyal hizmetler ve sosyal yardımlar yeniden 
yapılandırılması sürecinde sendikamızın ve meslek 
örgütlerinin görüş ve önerilerinin alınmalı.

• Bağımlılık yaratan ve siyasi çıkaralar üzerinden 
kurgulanan değil, Hak temelli sosyal hizmet istiyoruz.

• Özel gereksinimi olan çocuk, yaşlı ve kadınlara 
hizmet veren yatılı kurumlarda, Çocuk Evleri Koor-
dinasyon merkezlerinde ve ilgili hizmetlerin yürü-
tülmesinde fiilen görev yapan kadro karşılığı çalışan 
sözleşmeli personeller de dahil olmak üzere istihdam 
biçimine bakılmaksızın tüm çalışanlara ek ödeme 
oranlarına 20 puan ilave edilerek ek ödeme yapılma-
lıdır.

• Bakanlığa bağlı kurumlarda çalışanlara 
istihdam biçimine bakılmaksızın sosyal hiz-
met tazminatı verilmelidir. Bu tazminat özel 
hizmet tazminatından farklı olarak ayrıca 
düzenlenmelidir. 

• Meslek farklılıklarını ve meslek so-
rumluluk sınırlarını ortadan kaldıran, kişile-
re görevi ve yetkisi olmayan işlerin yaptı-
rılmasına zemin hazırlayan “sosyal çalışma 
görevlisi” tanımı tüm sonuçlarıyla ortadan 
kaldırılmalıdır.

• Mesleki çalışmalar mesleklerin rol ve 
sorumluluk alanları ve sınırları çerçevesin-
de tanımlanmalı, çalışanlara keyfi ve görev-
leri olmayan işlerin yaptırılması engellen-
melidir.

• Mesleki çalışmalara ve meslek eleman-
ları tarafından hazırlanan raporlara yönetici-
ler tarafından bilimsel ve mesleki olmayan 
biçimlerde müdahale edilmesi engellenme-
lidir.

• Yatılı kuruluşlarda çalışan personelin 
nöbet ücretleri artırılmalıdır. Yatılı olmayan 
kuruluşlarda gerçekleştirilen fazla çalışma 
ücretlendirilmelidir.

• İcap nöbetleri ve danışmanlık tedbirleri 
için ödenen ücretler yapılan işin ve çalışan-
ların emeklerinin karşılığı olabilmekten çok 
uzaktır, ücretlerde artış sağlanmalı, icap nö-
beti tam olarak tanımlanmalıdır. 

• Görevde yükselme ve unvan değişikli-
ğinde mülakat kaldırılmalıdır.

• Ek ders karşılığı çalışma kaldırılmalı, 
personel ihtiyacı kadrolu istihdamla karşı-
lanmalıdır.

• Fiilen genel idari hizmet sınıfı işlerini 
yapan yardımcı hizmetler personelinin sı-
navsız genel idari hizmetler kadrosuna ge-

çişleri sağlanmalıdır.
• Çocuk eğiticilerinin kadrosu genel idari hizmet-

ler sınıfından çıkartılarak sağlık hizmetleri sınıfına 
alınmalıdır.

• Vekaleten idarecilik kaldırılmalı, asil idarecilik 
kadrolarına liyakat ile seçim yöntemi ile atama yapıl-
malıdır.

• Atama ve yer değiştirme yönetmeliği değiştiril-
meli, tayin ve yer değiştirmede hiçbir kurumda olma-
yan koşul ve kriterler ortadan kaldırılmalıdır.

• Sosyal hizmetler risk ve tehdidin yüksek olduğu 
bir çalışma alanıdır. Sosyal incelemeler, evde hizmet 
verilmesi gereken durumlar, güvenlik riski olanlara 
yönelik kurumlarda yapılan çalışmalar, çalışanlara yö-
nelik tehditler başta olmak üzere çalışanların fiziki ve 
hukuki güvenliklerinin sağlanması için gerekli tedbir-
ler alınmalıdır.

• 0-3 yaş çocukları da kapsayacak şekilde ücretsiz, 
7/24 hizmet veren, nitelikli ve anadilinde çocuk bakım 
merkezleri ve kreşlerin oluşturulması güvence altına 
alınmalıdır. Kreş hizmeti sağlanamayan yerlerde gü-
nün ihtiyaçlarına uygun şekilde kreş ödeneği sağlan-
malıdır.

• İşe gidiş gelişlerde zorunlu servis sağlanmalıdır. 
Servis olmayan birimlerde gündüz için aylık abonman 
bedeli, gece çalışması için de taksi ücreti ödenmeli,

• Hukuksuz OHAL/KHK’leri sonuçlarıyla birlikte 
iptal edilmelidir. İhraçlar işlerine iade edilmelidir.

• Tüm emekçilere 3600-7200 arası ek gösterge uy-
gulamasına geçilsin. 

• Sağlık ve sosyal hizmetler ağır ve tehlikeli işler 
kapsamındadır. Fiili hizmet süresi (yıpranma payı) yıl-
lık 90 gün üzerinden tam olarak tüm emekçilere öden-
sin ve geçmiş yılları da kapsasın

• Performans, ek ödeme, taban, teşvik, ilave zam 
değil, tüm sağlık ve sosyal hizmet emekçilerine yok-
sulluk sınırı üzerinde emekliliğe yansıyan temel ücret 
verilsin. 

• Son TS’de ilave ek zam olarak verilen emekli-
liğe ve emeklilere yansıtılmayan emekliliği daha da 
hayal hale getiren uygulamaya son verilerek ilave ek 
zammın emekliliğe ve tüm kamu emeklilerine yansı-
tılmalıdır.

• Çalışma yaşamının demokratikleşmesinin ilk 
adımı olarak idarecilerin atanması yönteminden vaz-
geçilsin. Liyakatı uygun olanların aday olacağı ve yö-
neticilik yapacağı emekçilerin oylarıyla bir ya da iki 
yıllığına seçimle belirlensin.

“Sosyal hizmetler herkese 
eşit ve ücretsiz verilmeli”
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Mustafa KADEMOĞLU

Nerede O Eski Bayramlar?
Çok şükür bir bayrama daha ulaştık. Takvim 

yaprakları değişiyor ama içimizdeki bayram eski-
si kadar yaşamıyor. Toplumda yerleşen slogan ise 
aynı: “Nerede o eski bayramlar?” Peki gerçekten 
nerede kaldı o bayramlar? Onlar mı bizi bıraktı, 
yoksa biz mi onları bir yerde unuttuk?

Bir zamanlar bayram demek; sabahın erken 
saatinde, yeni alınmış ama gece yastığın altına 
konularak saklanmış kıyafetleri giymekti. Bay-
ram namazından dönen büyüklerin ellerini öp-
mek, o ellerin sıcaklığında güven bulmaktı. Cami 
avlusundan alınan sıcacık simitle ailece kahvaltı 
yapmak, kapı kapı dolaşıp şeker toplamak, cebi-
mizdeki harçlıkla leblebi tozu, oyuncak, maytap, 
çikolata ve dahası dünyayı satın alabileceğimizi 
sanmaktı.

Mahalle vardı o zaman… Herkes birbirini ta-
nır, kimsenin kapısı kilitli olmazdı. Bayram, sa-
dece aileyle değil, mahalleyle birlikte yaşanırdı. 
Şimdi apartmanlar yükseldi, katlar çoğaldı ama 
selamlar azaldı. Kapı çalmanın, mektup ve kart 
atmanın yerini sadece telefon aramaları ve kısa 
mesajlar aldı. “İyi bayramlar” artık telefon ekra-
nına bir dokunuş kadar kısa.

Eskiden bayram sofraları kalabalıktı. Aynı 
masada üç kuşak oturur, gülüşler tabaklara ka-
rışırdı. Şimdi sofralar küçüldü, masalar büyüdü 
ama sandalyeler boş. Kimi şehir dışında, kimi 
başka bir ülkede, kimi ise hayatın yorgunluğuna 
yenik düşmüş…

Belki de mesele zamanın değişmesi değil, 
bizim değişmemizdir. Bayramı tatil fırsatına çe-
virirken, ruhunu bir kenara bıraktık. Ziyaretleri 
bıraktık, telefonları aracı yaptık, duyguları hız-
landırdık. Oysa bayram, yavaşlamaktı. Durup ha-
tırlamaktı. Bir kapıyı çalmak, bir gönlü almak, bir 
kırgınlığı bitirmekti.

Bugün hâlâ mümkün aslında… Eski bayram-
ları aramak yerine, onları yeniden kurmak. Bir 
çocuğun yüzünü güldürmek, bir büyüğün elini 
tutmak, bir dostu hatırlamak… Belki o zaman 
fark ederiz ki, eski bayramlar kaybolmadı; sadece 
bizim içimizde bir yerde sessizce bekliyor.

Bayramı kendi içinde değil, hayatın içinde ku-
caklayan herkese iyi bayramlar dostlar. Bayramın 
bayram gibi yaşanabildiği her yere, her gönüle ve 
herkese selamlar. 

Bayramınız kutlu olsun…

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası (SES) Dünya Sosyal
Hizmet Günü nedeniyle yaptığı açıklamada, “Irk, renk, cinsiyet, cinsel 

yönelim, dil, din ve siyasi görüş, ulusal soy veya sosyal köken ayrımı gö-
zetmeksizin sosyal hizmetler herkese eşit ve ücretsiz verilmeli.” denildi.

Mahkememizin 06/02/2026 tarih ve 2026/50 Esas, 2026/82 Karar sayılı  ilamı ile;
Sanıklar Gamze İnan, Mehmet Furkan Çetinkaya, Muhammet Kurtoğlu, Muhammet 
Mustafa Köse ve  Ökkeş İnan hakkında Bilişim Sistemleri Banka veya Kredi Kurum-
larının Araç Olarak Kullanılması Suretiyle Dolandırıcılık suçundan Türk Ceza Kanunu 
158/1.f, 158/1. Son, 37, 43, 158/3, 53, 58 maddeleri gereğince cezalandırılmaları istemi 
ile açılan kamu davasının yapılan yargılaması sonucunda, suçun işlendiği iddia edilen 
yerin Keçiören/Ankara olduğu, buna göre suça bakma yetkisinin Ankara Nöbetçi Asliye 
Ceza Mahkemesine ait olduğu değerlendirildiğinden, 5271 sayılı CMK’nın 12. maddesi 
gereğince MAHKEMEMİZİN YETKİSİZLİĞİNE karar verilmiş, 
Ancak, Çetin ve Hafize kızı, 27/06/2000 Seyhan doğumlu, (Kimlik No: 10168443748) 
Gamze İNAN tüm aramalara rağmen adresi bulunamamış ve mahkememiz kararı ken-
disine tebliğ edilememiştir.
İş bu ilamın yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, bu ta-
rihten itibaren 2 hafta içerisinde mahkememize verilecek bir dilekçe veya zabıt katibine 
beyanda bulunmak suretiyle tutulacak bir tutanakla veya başka yer Asliye Ceza Mah-
kemesi aracılığıyla mahkememize gönderilecek bir dilekçe ile  veya bulunduğu cezae-
vi idaresi aracılığıyla mahkememize gönderilecek bir yazı ile Ankara Batı Nöbetçi Ağır 
Ceza Mahkemesine itirazı kabil olmak üzere iddia makamının mütalaasına uygun ola-
rak karar verildiği, itiraz yoluna başvurulmadığı takdirde kararın kesinleşeceği İLANEN 
TEBLİĞ OLUNUR. 16.03.2026

T.C.
KIZILCAHAMAM ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

Dosya No: 2026/50 Esas 2026/82 Karar
İLAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02427701

Tıp öğrencisi Berkay’ın
adı ATA Çiftliği’nde yaşayacak

Ankara Büyükşehir Belediyesi ile Ankara Tabip 
Odası iş birliğiyle İstanbul Beşiktaş’taki saldırıda 
hayatını kaybeden tıp fakültesi öğrencisi Berkay 

Akbaş anısına ATA Çiftliği’nde “Doğa Yürüyüşü ve Fi-
dan Dikimi” etkinliği düzenlendi. Etkinlikte yaklaşık 100 
kişi Berkay Akbaş’ın hatırasını yaşatmak için bir araya 
gelerek doğa yürüyüşünün ardından hatıra ormanında fi-
danları toprakla buluşturdu.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) ile Ankara 
Tabip Odası iş birliğiyle, İstanbul Beşiktaş’ta 10 Aralık 
2016’da gerçekleşen terör saldırısında hayatını kaybeden 
tıp fakültesi öğrencisi Berkay Akbaş anısına “Doğa Yü-
rüyüşü ve Fidan Dikimi” etkinliği düzenlendi. ATA Çift-
liği’nde düzenlenen programa, ABB yöneticileri, sağlık 
çalışanları, hekimler, tıp fakültesi öğrencileri, sivil top-
lum kuruluşlarının temsilcileri ve vatandaşlardan oluşan 
yaklaşık 100 kişi katıldı. 14 Mart Tıp Haftası kapsamında 
düzenlenen etkinlikte katılımcılar doğa yürüyüşünün ar-
dından hatıra ormanında fidanları toprakla buluşturdu.

BERKAY’IN ADI HATIRA                                           
ORMANINDA YAŞAYACAK

Sağlık İşleri Daire Başkanı Mümtaz Yavuz, “İstanbul 
Beşiktaş’ta hain bir terör saldırısında hayatını kaybeden 
Berkay Akbaş kardeşimiz ve diğer 41 vatandaşımız için 
burada bulunuyoruz. Onlar adına oluşturduğumuz hatıra 
ormanında ağaç dikme kampanyasında bir araya geldik. 
14 Mart Tıp Bayramı’na denk gelmesi nedeniyle de tüm 
hekimlerimizin Tıp Bayramı’nı kutluyorum. Berkay Ak-
baş’ın adını hatıra ormanında yaşatmak ve gelecek nesil-
lere bırakmak için fidan dikimi yaptık” dedi.

Ankara Tabip Odası Yönetim Kurulu Başkanı Dr. 
Mine Coşkun ise Berkay Akbaş’ın Başkent Üniversitesi 
Tıp Fakültesi 2’nci sınıf öğrencisiyken hayatını kaybet-
tiğini hatırlatarak, “2024 yılında Ankara Büyükşehir Be-

lediyesi ile yine bir hatıra ormanı oluşturmuştuk. Bugün 
fidan dikmek için buradayız, hem Berkay’ın ölümünü bir 
kez daha anacağız hem de onun adına fidan dikerek anısı-
nı yaşatacağız” diye konuştu.

Berkay Akbaş’ın babası Salim Akbaş da oğlunun adı-
nın böyle anlamlı bir alanda yaşatılmasının acılarını bir 
nebze de olsa hafiflettiğini belirterek, “İlk ağaçları bura-
ya 10 Mart 2024’te dikmiştik. Böyle büyük, devasa yeşil 
alanlarda bizim gibi acılı ailelerin evlatlarının isminin ya-
şatılması noktasında projeyi hayata geçiren ya da düşünen 
kim varsa onlara ayrı bir teşekkür başlığı açmak istiyo-
rum. 14 Mart Tıp Bayramı nedeniyle bu etkinlik için bu-
rada bulunuyoruz. Biz oğlumuzu kaybedeli 10 yıl olacak. 
Ankara için çok önemli bir lokasyon olan bu alan oğlu-
muzun ismiyle beraber çok daha farklı anılacak, çok daha 
güzel yaşayacak” ifadelerini kullandı.   (Haber Merkezi)

Şehit Aileleri ve Gaziler, Yenimahalle Belediyesi ev 
sahipliğinde düzenlenen iftar programında bir araya 
geldi. 18 Mart Çanakkale Zaferi ve Şehitleri Anma 

Günü’nün 111’inci yıl dönümü dolayısıyla Şehit aileleri 
ve Gazilerin onuruna düzenlenen iftar yemeğine Yeni-
mahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, CHP Yenimahalle 
İlçe Başkanı Halil Alankuş, Yenimahalle Belediyesi Baş-
kan Yardımcıları Erhan Aras, Yaşar Neslihanoğlu, Feru-
dun Güngör ve belediye meclis üyeleri de katıldı.

ŞEHITLERIMIZIN EMANETLERI VE                    
GAZILERIMIZ BIZIM BAŞ TACIMIZDIR

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunmasıyla baş-
layan program, Kuran-ı Kerim tilaveti ile devam etti. 
Ezanın okunmasıyla birlikte aynı sofrada oruçlarını açan 
davetliler, hem Ramazan ayının manevi atmosferini ya-
şadı hem de Çanakkale Zaferi’ni kutlayarak kahraman 
şehitleri andı.

Yaptığı konuşmada şehitlerin emaneti olan ailelerin ve 
gazilerin toplumun en değerli emanetleri olduğunu belir-
ten Başkan Yaşar, “Bu vatan için bu bayrak için bu ezan 
için canlarını feda eden şehitlerimizin aileleriyle ve gazi-
lerimizle aynı sofrayı paylaşmaktan, sizleri burada misa-
fir etmekten gurur duyuyorum. Hoş geldiniz. Bu ülkenin 
bağımsızlığı için canını ortaya koyan aziz şehitlerimizin 
emanetleri ve fedakarlığın sembolü olan gazilerimiz bi-
zim baş tacımızdır. Bugün aynı zamanda Türk milletinin 

bağımsızlık uğruna yazdığı en büyük destanlardan biri 
olan ve tarihe altın harflerle kazılan 18 Mart Çanakkale 
Zaferi’nin yıldönümü. Çanakkale Zaferi’ni kutluyor, şe-
hitlerimizi rahmetle anıyorum. Gazi Mustafa Kemal ve 
silah arkadaşlarının kurduğu bu Cumhuriyet ilelebet ya-
şayacaktır” dedi.

Tüm vatandaşların Ramazan Bayramı’nı da kutlayan Ya-
şar, “Ramazan, dinimizin en önemli ayıdır. Ramazan birlik 
ayıdır, barış ayıdır, kardeşlik ayıdır. Ramazan ayında kıldı-
ğınız namazların, tuttuğuz oruçların, yaptığınız yardımların 
Allah katında kabul olmasını diliyor şimdiden hepinizin bay-
ramını kutluyorum” diye konuştu.            (Haber Merkezi)

Yenimahalle Belediyesi,
Şehit Ailelerini ve Gazileri iftarda ağırladı



4 19 MART 2026
PERŞEMBES İ Y A S E T

	 	 	 Aylık Kira	 Bir yıllık kira
	 	 	 Muhammen	 Muhammen	 % 3 Geçici
SN	 KİRALAMA ADRESİ	 Kiralama Amacı	 Bedeli TL	 bedeli TL	 Teminat TL	 İhale Saati
01	 Beyler Mah. Cumhuriyet Cd. Kamil	 Elektrikli araç
	 Bostan Parkı Yanı Çamlıdere/ANK 	 şarj istasyonu 	 5.000,00	 60.000,00	 1.800,00	 14:00
02	 Körler Mah. Belediye hizmet binası	 Elektrikli araç
	 arkası No: 21/3 Çamlıdere/ANK	 şarj istasyonu 	 5.000,00	 60.000,00	 1.800,00	 14:15

- 5 yıl süre ile KDV hariç kiralaması yapılacak işyerleri bilgileri 

	 	 	 Aylık Kira	 Beş Yıllık Kira
	 	 	 Muhammen	 Muhammen	 % 3 Geçici
SN	 KİRALAMA ADRESİ	 Kira Amacı	 Bedeli TL	 Bedeli TL	 Teminat TL	 İhale Saati

01	 Körler Mah. Semerkandi Sokak
	 No: 21/3 Çamlıdere/ANK	 Gıda Satış	 8.000,00	 480.000,00	 14.400,00	 14.30
02	 Körler Mah. Semerkandi Sk
	 No: 21/A- a.b Çamlıdere /ANK	 Çay Ocağı Şekerci	 8.000,00	 480.000,00	 14.400,00	 14.40

İlanen duyurulur
ÇAMLIDERE BELEDİYE BAŞKANLIĞI

İLAN
ÇAMLIDERE BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02427568

Aşağıda bilgileri yer alan taşınmaz ve işyerleri kiralamalarının 
2886 sayılı yasanın 45. maddesine göre Açık artırma usulü ile ya-
pılacaktır.
1-İletişim ve adres bilgileri
Adı	 :	Çamlıdere Belediye Başkanlığı 
Adresi	 :	Körler Mah. Cumhuriyet Cad.
	 	Barış Sk. No: 1 Çamlıdere/Ankara
Telefon	 :	0 312 753 23 01
Faks	 :	0 312 753 22 44
2-İhale Konusu 
Aşağıdaki tablolarda bilgileri belirtilen taşınmaz ve işyerleri ile ilgili 
şartnameler Yazı İşlerinden temin edilecektir.
3-İhalenin yapılacağı adres tarih ve saat
a) Yapılacağı yer	 :	Belediye toplantı salonunda
	 	yapılacaktır.
b) Tarih ve saati	 :	01.04.2026/14:00 (taşınmaz
	 	kiralama), 01.04.2026/14:30
	 	(işyerleri kiralama)
4-İhaleye katılabilme şartları ve istenen belgeler
A) Gerçek Kişilerden 
1- TC kimlik kartı ve adresli nüfus kayıt örneği 
2- Geçici teminatı yatırdığına dair makbuz, 
3- İhale şartnamesini aldığını gösteren makbuz,
4- Vekâleten ihaleye katılma halinde noterden alınmış vekâlet-

name, 
B) Tüzel Kişilerden
1- Ticaret Sicil Gazetesi ile noter tasdikli imza beyannamesi,
2- Şirketlerden Noter tasdikli imza sirküsü,
3- Vakıflardan ihaleye katılmak üzere alınmış kararın fotokopisi, 
temsile yetkilinin noter tasdikli imza sirküsü,
4- Derneklerden tüzüğe uygun ihaleye katılmak üzere alınmış ka-
rarın fotokopisi, DERBİS yetki belgesi,
6- Geçici teminatı yatırdığına dair belge,
7- Türkiye’de tebligat için adres göstermeleri.
5- Geçici teminat:
a) Belediye tahsilat servisine veya Çamlıdere Belediye Başkanlı-
ğına ait T.C. Ziraat Bankası Çamlıdere şubesinde bulunan TR 94 
0001 0004 8612 5791 6750 09 geçici teminat hesabına açıkla-
malı yatırılacaktır. 
b) Şartname bedeli Belediye tahsilat servisine 500,00TL olarak 
her taşınmaz ve işyeri için ayrı ayrı yatırılacaktır.
-2886 sayılı D.İ.K.’nun 29. maddesi gereğince İhale Komisyonu 
ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
-İhale ile ilgili detaylar şartnamelerde açıklanmış olup katılımcıla-
rın ihale şartnamesindeki tüm maddeleri yerine getirmeleri, aksi 
takdirde ihaleye katılamayacaklardır.
- 10 yıl süre ile KDV hariç kiralaması yapılacak taşınmaz bilgileri

Ankara 2. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 10/09/2025 tarih 2024/825 esas sayılı kararları 
ile Bahçelerüstü Mah. Şehit Umut Coşkun Cad. No: 5A Mamak/ANKARA adresindeki 
ADEM ESER YAPI MOBİLYA VE DEKORASYON İNŞAAT TAAHHÜT SANAYİ TİCA-
RET LİMİTED ŞİRKETİ(V.K.N.:0071401975, Tic. Sic. No:477488) ‘nin iflasına, iflasın 
aynı tarih ve saat 10:50’da açılmasına karar verilmiştir. Yukarıda adı yazılı müflisin, 
iflas dairesince defteri tutulan mallarının bedellerinin tasfiye giderlerini koruyamayacağı 
anlaşıldığından basit tasfiye usulünün uygulanması kararlaştırılmıştır. Bu sebeple ala-
caklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, 
bu müddet içinde alacaklılardan birinin 100.000,00 TL giderleri peşin vermek sureti ile 
tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği, Müflisin mallarını her ne sıfatla olur-
sa olsun ellerinde bulunduranların o mallar üzerindeki hakları mahfuz kalmak şartı ile 
bunları aynı müddet içinde daire emrine tevdii etmeleri gerektiği İİK.nın 166 ve 218 inci 
maddesi gereğince ilan olunur.

T.C.
ANKARA İFLAS DAİRESİ 2025/28 İFLAS

BASİT TASFİYE İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02427297

Ankara 1. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 19/02/2026 tarih 2025/608 esas sayılı kararları 
ile 216667 Ticaret Sicil Sayılı Güzeltepe Mahallesi Abidin Daver Sk. Sefer Apt No: 7/9 
Çankaya/Ankara adresindeki iflasına karar verilen şirketin vergi numarası ve ünvanı 
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Ça-
nakkale, yalnızca bir savaşın değil, inancın, 
fedakarlığın, vatan sevgisinin ve millet olma 

şuurunun, bütün dünyaya ilan edildiği eşsiz bir des-
tandır.” ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 18 Mart Şehitleri Anma 
Günü ve Çanakkale Deniz Zaferi’nin 111’inci yıl dö-
nümü dolayısıyla yayımladığı mesajında, milletin en 
şanlı destanlarından biri olan Çanakkale Zaferi’nin yıl 
dönümünün büyük bir gurur ve heyecanla idrak edil-
diğini belirtti.

Çanakkale’yi geçilmez kılan kahramanları rahmet, 
minnet ve şükranla yad eden Erdoğan, “Çanakkale, 
yalnızca bir savaşın değil, inancın, fedakarlığın, vatan 
sevgisinin ve millet olma şuurunun, bütün dünyaya 
ilan edildiği eşsiz bir destandır. Çanakkale’de iman 
dolu göğüslerin verdiği mücadele, milletimizin hür-
riyetinden ve bağımsızlığından asla vazgeçmeyeceği-
nin göstergesi ve tarihi bir dönüm noktası olmuştur.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Anadolu’nun dört bir yanından gelerek vatan top-
rağını savunmak için cepheye koşan kahramanların, 
kadınıyla erkeğiyle, genciyle yaşlısıyla milletçe tek 

yürek olduğunu ve vatan toprağını canları pahasına 
savunduğunu hatırlatan Erdoğan, mesajında şunları 
kaydetti:

“Ecdadımızın ortaya koyduğu bu büyük direniş, 
yalnızca vatanımızın değil, dünyanın dört bir yanında 
zulüm altında yaşayan mazlum milletlerin de kaderini 
değiştirmiştir. Çanakkale’de sergilenen kahramanlık, 
milletimizin kardeşliğinin, dayanışmasının ve ortak 
kaderinin en güçlü sembollerinden biridir. Bizler de 
bugün aynı ruh ve kararlılıkla, Türkiye Yüzyılı hedef-
lerimize yürürken, ecdadımızın bize bıraktığı bu kutlu 
mirastan güç alıyoruz.

Çanakkale ruhu, milletimizin birlik ve beraberli-
ğine yönelen her türlü tehdide karşı en büyük ilham 
kaynağımız olmaya devam edecektir. Şehitlerimizin 
emaneti olan bu aziz vatanı, daha güçlü, daha müref-
feh ve daha güvenli yarınlara taşımak için var gücü-
müzle çalışmayı sürdüreceğiz. Bu düşüncelerle, 18 
Mart Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale Zaferi’nin 
yıl dönümünde başta Gazi Mustafa Kemal olmak üze-
re tüm Çanakkale kahramanlarımızı, aziz şehitlerimizi 
ve gazilerimizi rahmetle, minnetle ve şükranla anıyo-
rum. Ruhları şad, mekanları cennet olsun.”          (AA)

“Çanakkale, inancın ve vatan sevgisinin
bütün dünyaya ilan edildiği eşsiz bir destandır”
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Çanakkale, yalnızca bir savaşın değil, inancın, fedakarlığın, vatan sevgisinin ve millet olma şuurunun, bütün dünyaya 

ilan edildiği eşsiz bir destandır. Çanakkale’de sergilenen kahramanlık, milletimizin kardeşliğinin, dayanışmasının ve ortak kaderinin en güçlü sembollerinden 
biridir. Bizler de bugün aynı ruh ve kararlılıkla, Türkiye Yüzyılı hedeflerimize yürürken, ecdadımızın bize bıraktığı bu kutlu mirastan güç alıyoruz” dedi.

Türkiye, Ramazan Bayramı’nı karşılamaya hazırla-
nırken, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve 
siyasi parti genel başkanlarının bayram programları 

belli oldu. Derlenen bilgilere göre, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan bayramı Rize’de geçirecek.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş bayramda İstan-
bul’da, Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz ise An-
kara’da olacak.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel bayramı memleketi 
Manisa’da ailesiyle geçirecek, MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli ise Ramazan Bayramı boyunca Ankara’da olacak. 
Bahçeli, bayramın ilk günü partisinin kurucu Genel Başka-

nı Alparslan Türkeş’in kabrini ziyaret edecek, sonrasında 
Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür Vakfı üyeleriyle bir araya 
gelecek.

İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu’nun da 
bayramı Ankara’da geçirmesi bekleniyor.

DEM Parti Eş Genel Başkanları Tülay Hatimoğulları 
ve Tuncer Bakırhan ise bayramda, partilerinin Nevruz Bay-
ramı programları sebebiyle İstanbul, Diyarbakır ve Van’da 
olacak.

Yeniden Refah Partisi Genel Başkanı Fatih Erbakan, 
bayramı İstanbul’da geçirecek.

BBP Genel Başkanı Mustafa Destici’nin ise bayramın 
birinci günü Eskişehir’de, ikinci günü Ankara’da olması 
bekleniyor.

DSP Genel Başkanı Önder Aksakal bayramı İzmir’de, 
Demokrat Parti Genel Başkanı Gültekin Uysal ise Afyon-
karahisar’da ailesinin yanında karşılayacak.

Gelecek Partisi Genel Başkanı Ahmet Davutoğlu, bay-
ramda İstanbul’da olacak.

DEVA Partisi Genel Başkanı Ali Babacan, bayramı An-
kara’da ailesiyle geçirecek.

Saadet Partisi Genel Başkanı Mahmut Arıkan, bayramı 
memleketi Kayseri’de ailesiyle karşılayacak.

HÜDA PAR Genel Başkanı Zekeriya Yapıcıoğlu ise 
bayramda Batman’da olacak.

Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz Ağıralioğlu’nun 
bayramda Ankara’da olması bekleniyor. Ağıralioğlu, bay-
ramın üçüncü günü genel merkezde partililerle bayramla-
şacak.

Vatan Partisi Genel Başkanı Doğu Perinçek de bayramı 
İstanbul’da geçirecek.

Çanakkale, inancın ve vatan sevgisinin bütün dünyaya 
ilan edildiği eşsiz bir destandır

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Çanakkale, 
yalnızca bir savaşın değil, inancın, fedakarlığın, vatan sev-
gisinin ve millet olma şuurunun, bütün dünyaya ilan edildi-
ği eşsiz bir destandır.” ifadelerini kullandı.                  (AA)

Liderlerin Ramazan Bayramı programı belli oldu

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, “İsrail’in önce Gazze’ye ar-
dından Lübnan’a ve İran’a yönelik saldırılarıyla başlayan kaos 
ortamı, şimdi de ABD ve İsrail’in birlikte İran’a saldırmalarıyla 

ve İran’ın bölge ülkelerini hedef almasıyla daha da tehlikeli bir hal almış-
tır.” dedi. Güler, Milli Savunma Bakanlığı Atatürk Kültür Sitesi’nde dü-
zenlenen “18 Mart Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale Deniz Zaferi”nin 
111’inci yıl dönümü etkinliklerine katıldı.

Güler, şehitlerin bıraktığı eşsiz mirası olan vatanı koruma sorumlulu-
ğunu omuzlarında taşıdıkları söyledi. Çanakkale’de ortaya koyulan mü-
cadele ruhunun ilk önce İstiklal Harbi’nde vücut bulduğunu, Kıbrıs’ta, 
terörle mücadelede ve 15 Temmuz’da bir kez daha kendisini gösterdiğini 
vurguladı. Bu ruhun milletin karakterinde ebediyen varlığını sürdüreceğini 
ifade eden Güler, “Ülkemize yönelebilecek tüm tehditler, Çanakkale’den 
bugüne kadar olduğu gibi sarsılmaz bir direnişin pençesinde eriyecektir.” 
dedi. Yakın coğrafya başta olmak üzere dünya genelinde birbiri ardına ger-
ginlikler ve krizler yaşadığını söyleyen Güler, bunun sonucunda risk ve 
tehditlerin de giderek arttığını belirtti.

Bugün geldiğimiz noktada artık bu risklerin bir ihtimal olmaktan çıka-
rak fiili çatışmalara dönüştüğünü, uluslararası hukukun çoğu zaman yok 
sayıldığını vurgulayan Güler, şunlar söyledi: “Önceleri vekil unsurlar üze-
rinden yürütülen mücadelelerin, artık doğrudan devletlerin birbirini hedef 
aldığı daha geniş ölçekli bir rekabete dönüştüğü bir çatışma ortamını ya-
şıyoruz. İsrail’in önce Gazze’ye ardından Lübnan’a ve İran’a yönelik sal-
dırılarıyla başlayan kaos ortamı, şimdi de ABD ve İsrail’in birlikte İran’a 
saldırmalarıyla ve İran’ın bölge ülkelerini hedef almasıyla daha da tehli-
keli bir hal almıştır. Türkiye olarak bölgemizde büyük bir kaos ve istikrar-
sızlığa sebep olan her gelişmeyi milli bekamız ile ülkemizin menfaatleri 
doğrultusunda dikkatle analiz ediyoruz. Bu kapsamda çatışmaların son 
bulması için yoğun diplomatik çabalarımıza devam ederken askeri olarak 
da hiçbir ihtimali göz ardı etmeden gerekli tüm tedbirleri de alıyoruz. Son 
gelişmelere göre de karada, denizde, havada, sınır hattında ve siber alan-
larda tedbirlerimizi artırdık.”

Bakan Güler, içinde bulunulan kritik süreçte güçlü bir savunma ka-
pasitesine sahip olmanın yanı sıra iç cepheyi güçlü tutmak ve yerli milli 
savunma sanayiyi daha ileri seviyelere taşımanın da hayati önemde oldu-
ğunu vurguladı. Yerli ve milli imkanlarla geliştirilen savunma sanayisinin 
yüksek teknoloji ürünü sistemlerle ordunun gücüne güç kattığını ve Tür-
kiye’nin stratejik bağımsızlığını pekiştirdiğini ifade eden Güler, “Bu alan-
da daha çok başaracağımız şeylerin olduğunun bilinciyle çalışmalarımıza 
artan bir şevk ve gayretle devam ediyoruz.” dedi.

Tüm bu gayretlerin temelinde Türkiye’nin hak ve çıkarlarını her ko-
şulda koruma azmi ile şehit ve gazilere duyulan derin vefa olduğunu be-
lirten Güler, şunları söyledi: “Onların bize bıraktığı kutsal emanet aynı 
zamanda geleceğe dair sorumluluklarımızın da en güçlü hatırlatıcısıdır. 
Nitekim devletimizin Sayın Cumhurbaşkanı’mızın vizyoner liderliğinde 
ortaya koyduğu Terörsüz Türkiye hedefi de bu çalışmalarımızın önemli bir 
ayağını teşkil etmektedir. Bu tarihi süreç güvenlik ve huzurun kalıcı hale 
gelmesi kadar, kardeşliğimizin ebedi kılınması, çocuklarımızın, terörün 
gölgesinden uzak bir ülkede büyümesi, ülkemizin daha fazla gelişmesi ve 
kalkınması ve tüm vatandaşlarımızın refah payının artması anlamına da 
gelmektedir. Bu konuda devletimizin duruşu açıktır ve herhangi bir tered-
düt söz konusu değildir.”					         (AA)

 “Şehitlerimiz ve gazilerimiz 
bu milletin onurudur”
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Ticaret Bakanlığı, gıda arz güvenliği ile dezenflasyon sürecine katkı 
sağlamak amacıyla politika araçlarının etkin şekilde uygulandığını 
ifade etti. Bakanlıktan yapılan açıklamada, gıda ve tarım sektörüne 

yönelik tedbirlerin iç ve dış ticarette kararlılıkla hayata geçirildiği belirtildi.
Gıda arz güvenliğinin temini, yerli üretimin desteklenmesi, iç piyasa 

fiyatlarının dengeli seyretmesi ve spekülatif fiyat hareketlerin önlenmesi 
amacıyla politika araçlarının gerektiğinde etkin biçimde devreye alındığına 
işaret edilen açıklamada, Bakanlığın, gıda güvenliğine yönelik uygulama-
larını, Tarım ve Orman Bakanlığı başta olmak üzere ilgili tüm kurum ve 
kuruluşlarla tam koordinasyon içinde, ürün bazında hassasiyetle yürüttüğü 
bildirildi.

Açıklamada, Bakanlığın gıda ve tarım ihracatına ilişkin çeşitli önlem-
ler aldığı belirtilerek, “Beyaz et, yumurta, nohut ve kuru fasulye ihracatı sı-
nırlandırılmış, elma ve limon, İhracatı Kayda Bağlı Mallar Listesi’ne dahil 
edilerek yakın takibe alınmış, ayrıca büyük ve küçükbaş hayvan eti, ayçiçek 
yağı ve yağlı tohumlar ile yeşil ve kırmızı mercimek ihracatına halihazırda 
izin verilmemektedir.” ifadesi kullanıldı. İthalata yönelik tedbirlere ilişkin 
de bilgi verilen açıklamada, şu değerlendirmede bulunuldu: “12 Ocak-31 
Mayıs tarihlerinde kullanılmak üzere 1 milyon ton yağlık ayçiçeği tohumun-
da yüzde 0 gümrük vergili veya bunun karşılığı 400 bin ton ham ayçiçeği 
yağında yüzde 20 gümrük vergili tarife kontenjanı açıldı. İklim koşulları 
nedeniyle rekoltede yaşanan düşüşü dengelemek ve sofralardaki fiyatı ko-
rumak adına, yeşil mercimekte yüzde 19,3 gümrük vergisi nisan sonuna ka-
dar geçici olarak yüzde 10’a indirildi. Bisküvi, yulaf ezmesi ve müsli üreten 
sanayicilerimizin maliyetlerini düşürmek için yulafta uygulanan yüzde 130 
gümrük vergisi, sadece bu ürünlerin üretiminde kullanılması şartıyla nisan 
sonuna kadar yüzde 30’a çekilmiştir. Bakanlığımızca son dönemde alınan 
önlemler kapsamında limonda uygulanan gümrük vergisi, 12 Mart’a kadar 
uluslararası taahhütlerimizin izin verdiği en yüksek oran olan yüzde 54 sevi-
yesinde iken, tüketici ihtiyacının uygun fiyatlarla karşılanmasını teminen, 31 
Temmuz’a kadar geçici olarak yüzde 10 seviyesinde uygulanacaktır. Antep 
fıstığında da zirai don ve kuraklık sonucunda artan piyasa fiyatlarına karşı 
Tarım ve Orman Bakanlığı ile birlikte ithalat imkanı sağlanmıştır.”	     (AA)

TICARET BAKANLIĞI, GIDA ARZ GÜVENLIĞINE YÖNELIK TEDBIRLERIN ETKIN ŞEKILDE ALINDIĞINI BILDIRDI

“Spekülasyon ve stokçuluğa
kesinlikle geçit verilmeyecek”

Gıda arz güvenliğinin temini, yerli üretimin desteklenmesi, iç piyasa fiyatlarının dengeli seyretmesi ve spekülatif fiyat 
hareketlerin önlenmesi amacıyla politika araçlarının gerektiğinde etkin biçimde devreye alındığına işaret edilen Ticaret 
Bakanlığı açıklamasında, Bakanlığın, gıda güvenliğine yönelik uygulamalarını, Tarım ve Orman Bakanlığı başta olmak 

üzere ilgili tüm kurum ve kuruluşlarla tam koordinasyon içinde, ürün bazında hassasiyetle yürüttüğü bildirildi.

Ticaret Bakanlığı, uygulamaya aldığı doğ-
rulanmış ilan düzenlemesinin ardından 
sosyal medya platformlarından yayım-

lanan gayrimenkul ve taşıt ilanlarını da takibe 
alırken, buna aykırı şekilde yayımlanan ilanlara 
ilişkin gerekli idari yaptırımlar uygulanıyor.

Edinilen bilgiye göre, Bakanlık, taşınmaz ve 
taşıt ilanlarında dolandırıcılık vakalarının önlen-
mesi, sahte ilanların, spekülatif fiyat artışlarının 
ve tüketici mağduriyetlerinin önüne geçilmesi 
amacıyla çalışmalarını sürdürüyor.

Bu kapsamda, ilk aşamada internet ortamın-
daki ilan platformlarına kimlik ve yetki doğrula-
ma yükümlülükleri getirildi.

İlan verilmesi için kurulan Elektronik İlan 
Doğrulama Sistemi (EİDS) üzerinden kimlik ve 
yetki doğrulaması yapılması, tüm taşınmaz ve 
taşıt ilanları için zorunlu oldu. İnternet ortamın-
da faaliyet gösteren ilan platformları EİDS’e en-
tegre edilerek bu platformlarda yayımlanan ilan-
larda kimlik ve yetki doğrulamalarının zorunlu 
olarak yapılması sağlandı. EİDS’den yapılan 
yetki doğrulaması uygulaması ile ilanlar, sadece 
taşınmaz veya taşıt sahibi, bu kişilerin birinci ve 
ikinci derece kan hısımları veya eşi ile taşınmaz 
sahibince e-Devlet’ten yetkilendirilen belgeli 
emlak ve galeri işletmelerince verilebiliyor.

Söz konusu düzenleme, sosyal medya da 
dahil olmak üzere elektronik ortamda verilen 
tüm ilanları kapsıyor. Elektronik ortamdaki tüm 
taşınmaz ve taşıt ilanları, Bakanlıkça titizlikle ta-
kip ediliyor ve EİDS ile getirilen düzenlemelere 
aykırı şekilde yayımlanan ilanlar konusunda ge-
rekli idari yaptırımlar uygulanıyor.

Bu kapsamda, emlak ve galeri işletmelerinin, 
idari yaptırımlarla karşılaşmamak için sosyal 
medya hesaplarından yalnızca EİDS’e entegre 
olan bir ilan platformunda doğrulaması yapılmış 
ilanların linkini paylaşmasına izin veriliyor. İş-
letmelerin, bunun dışında ilan mahiyetinde her-
hangi bir paylaşım yapmaması önem taşıyor.

Tüketicilerin de gerçekte var olmayan taşın-
maz ve taşıtların pazarlanması, bunların yetkisiz 
kişilerce pazarlanması ve kapora dolandırıcılığı 
gibi çeşitli vakalarla karşılaşmamak ve mağduri-
yetler yaşamamak için sosyal medyada yer alan 
doğrulanmamış taşınmaz ve taşıt ilanlarına itibar 
etmemesi gerekiyor.		         (AA)

Gayrimenkul ve taşıt 
ilanları mercek altında

66 Kalem Altbakım Radyatör Kısmı Yedek Parça Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/331464
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS İŞLETME
		 MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - ARAÇ BAKIM VE
		 ONARIM DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Hacı Bayram Mahallesi Sanayi Caddesi No:2 ALTINDAĞ/
		 ANKARA ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123840153
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	09.04.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	EGO 2. Bölge Müdürlüğü Atölyeler Şube Müdürlüğü İhale
		 Odası Macunköy Yenimahalle / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	66 Kalem Altbakım Radyatör Kısmı Yedek Parça Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	66 Kalem Altbakım Radyatör Kısmı Yedek Parça Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	EGO Genel Müdürlüğü Araç Bakım Onarım Dairesi
		 Başkanlığı Stok ve Ambarlar Şube Müdürlüğü Yedek Parça
		  Ambarı Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı
		 Caddesi No: 133 - 06200 Macunköy Yenimahalle / ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip kısmi teslimat ya-
pılabilir. Ancak malın tamamı yüklenici tarafından 90 (Doksan) takvim günü içerisinde 
idareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanması sonrası bir takvim günü içerisinde
		 işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Marka
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ALTBAKIM RADYATÖR KISMI
YEDEK PARÇA SATIN ALINACAKTIR
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Medikal Gaz Tesisatı Alımı İşi, Ankara Medipol Üniversitesi İhale Yönetmeliğinin 16’ncı maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.  İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır.
İhale Kayıt Numarası	 :	2026/017
1. İdarenin
a. Adresi	 :	T.C. Ankara Medipol Üniversitesi Hacı Bayram Mahallesi 
		 Talatpaşa Bulvarı, No:4, Altındağ/Ankara
b. Telefon ve faks numarası	:	0312 508 89 11- 0312 508 89 16
c. İhale dokümanının görülebileceği ve satın alınabileceği adres: T.C. Ankara Medipol Üniversitesi İhale ve 
Tedarik Yönetim Ofisi, Hacı Bayram Mahallesi Talatpaşa Bulvarı, No: 4, Altındağ/Ankara.
ç. İhale Dokümanı Satış
Bedeli	 :	40.000,00 TL (İhaleye teklif verecek olanların ihale
		 dokümanını satın almaları zorunludur).
d. İhale doküman bedelinin yatırılacağı
banka hesabı	 :	Ankara Medipol Üniversitesi- IBAN TR670001200145100010102336
e. İhale Usulü	 : Açık İhale Usulü- Ankara Medipol Üniversitesi İhale Yönetmeliğinin 16’ncı 
maddesi.
2. İhale konusu işin
a. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Medikal Gaz Tesisatı Alımı
b. Teslim Yeri	 :	T.C. Ankara Medipol Üniversitesi Ümitköy Kampüs
		 Dumlupınar Bulvarı Erler Mahallesi No: 6 Etimesgut/Ankara
c. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasını müteakiben 2 gün içinde işe başlanılacaktır.
ç. İşin Süresi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 16 haftadır.
3. İhalenin
a. Yapılacağı yer	 :	T.C. Ankara Medipol Üniversitesi Ulus Kampüsü
b. Tarihi ve saati	 :	31/03/2026- 11:00
4.   İhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler: 
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterlerini teklifleri kapsa-
mında idareye sunmak zorundadır.
4.1.1. Meslek faaliyetini sürdürdüğüne dair içinde son 1 ay içinde alınmış Faaliyet Belgesi /Oda Kayıt 
Belgesi
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
4.1.3. Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
4.1.4. Tüzel kişi olması halinde, son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi ile tüzel kişiliğin noter tasdikli 
imza sirküleri,
4.1.5. Şekli ve içeriği ihale dokümanında belirlenen standart forma uygun teklif mektubu. 
4.1.6. Şekli ve içeriği ihale dokümanında belirlenen standart forma uygun geçici teminat (%3)
4.1.7. İsteklinin ortak girişim olması halinde iş ortaklığı beyannamesi
4.2. Mesleki ve Teknik Yeterliliğe İlişkin Belgeler
4.2.1. Ürünlerin İlk ilan tarihinden geriye doğru son üç yıl içinde kabul işlemleri tamamlanan hizmet alımla-
rıyla ilgili iş deneyimini gösteren belgeleri sunması zorunludur.
4.2.2. Üretici ve yapımcı firmalar Sanayi bakanlığından alınmış “Satış sonrası Hizmet Yeri Yeterlilik Belge-
si” ne sahip olmalıdır.
4.2.3. Üretici ve yapımcı firmalar” TSE Hizmet Yeri Yeterlilik Belgesi” ne sahip olmalıdır.
4.2.4. Tüm Ürünler CE belgeli olmalı ve CE Belgeleri Avrupa Medikal Cihazlar Direktifi 93/42/EEC ye 
uygunluğu Sertifika üzerinde yazmalı ve CE işaretini taşıyacak ürün veya ürün grupları belge üzerinde 
belirtilmelidir.
4.2.5. Kalibrasyon gerektiren tüm ürünler üretici firma bünyesinde kalibre edilmiş olmalı ve kalibre belgesi 
ürünler ile birlikte verilmelidir.
4.2.6. Kalibrasyon yapan elemanlar onaylı bir kuruluştan eğitim almış olmalıdır.
4.3.Kalite ve Uluslararası Standartlara ilişkin belgeler
4.3.1.Tüm ekipman CE Belgesi Avrupa birliği tarafından onaylanmış bir kuruluştan alınmış ve Türkak ta-
rafından akredite edilmiş olmalıdır.
4.3.2. Üretici ve yapımcı firmalar EN-ISO 9001:2008 ve EN-ISO 13485:2003 belgelerine sahip olmalıdır.
4.3.3.   Tesisatta kullanılan bütün cihazların kapasite ve verim değerleri belgelenmelidir.
4.3.4.   Belgelendirme onaylı bir kuruluş tarafından verilen test sertifikaları ile sağlanacaktır.
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İstekliler tekliflerini, birim fiyat teklif üzerinden verecektir. İhale sonucu, üzerine ihale yapılan istekliyle 
birim fiyat sözleşme imzalanacaktır. 
7. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 takvim günüdür. 
8. Teklifler, ihale tarih ve saatine kadar T.C. Ankara Medipol Üniversitesi İhale ve Tedarik
Yönetim Ofisine elden teslim edilebileceği gibi, aynı adrese iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderi-
lebilir.
9. Teklif veren istekliler ihale tarihi itibariyle ihalelerden yasaklı duruma düşmemiş olmalıdır.
10. İhaleye yeterlilik kriterlerini taşıyan yerli istekliler katılabilecektir.
11. İsteklilerin, ihale tarihinde 4734 sayılı Kanunun 10 uncu maddesinin dördüncü fıkrasının (a), (b), (c), 
(d), (e), (g) ve (i) bentlerinde belirtilen durumlarda olmaması gerekmektedir. İhale üzerinde bırakılan istekli, 
sözleşmeye davet yazısının bildirim tarihini izleyen on iş günü içinde sayılan durumlarda olmadığına dair 
belgeleri idareye vermek ve sözleşmeyi imzalamak zorundadır.
12. İhaleye yerli ve yabancı istekliler katılabilecektir.

T.C. ANKARA MEDİPOL ÜNİVERSİTESİ
MEDİKAL GAZ TESİSATI ALIMI İHALE İLANI
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Tolga ALCA

Çocuk Alerji ve İmmunoloji Çocuk Sağlığı ve 
Hastalıkları Uzmanı Zeynep Arıkan, Down 
sendromunun oluşum süreci, risk faktörleri, er-

ken tanı yöntemleri ve Down sendromlu bireylerin ya-
şam süreçlerine ilişkin kapsamlı bilgiler paylaştı. Prof. 
Dr. Arıkan, Down sendromunun genetik bir farklılık 
olduğunu vurgulayarak, insan vücudunda normalde 
46 kromozom bulunduğunu ancak Down sendromlu 
bireylerde 21’inci kromozomun üç kopya halinde yer 
aldığını söyledi. Bu durumun tıpta “trizomi 21” olarak 
adlandırıldığını belirten Arıkan, fazla genetik materya-
lin hem fiziksel gelişimi hem de beyin gelişimini etki-
leyebildiğini ifade etti. Ulusal veriler ışığında yapılan 
değerlendirmelere göre Türkiye’de her yıl ortalama bin 
500 bebeğin Down sendromu ile doğduğu belirtiliyor. 
Prof. Dr. Arıkan, bu oranların Down sendromunun 
nadir görülen bir durum olmadığını, aksine toplumda 
önemli bir farkındalık gerektiren yaygın bir genetik 
farklılık olduğunu ortaya koyduğunu vurguladı. 
“NEDENİ EBEVEYN DAVRANIŞLARI DEĞİL”

Down sendromunun oluşumuna ilişkin toplumda 
yanlış inanışların bulunduğunu ifade eden Prof. Dr. 
Arıkan, hamilelik sırasında annenin yediği besinler, 
kullandığı ilaçlar ya da yaşadığı travmaların bu duru-
ma neden olmadığını belirtti. Down sendromunun ta-
mamen rastlantısal gelişen genetik bir olay olduğunu 
dile getiren Arıkan, en önemli risk faktörünün ileri anne 
yaşı olduğuna dikkat çekti. Bunun temel nedeninin, ka-
dınların yumurta hücrelerinin doğuştan var olması ve 
yaş ilerledikçe hücre bölünmesi sırasında kromozo-
mal ayrışma hatası riskinin artması olduğunu söyledi. 
Uzmanlara göre Down sendromu vakalarının küçük 

bir kısmı translokasyon adı verilen kalıtsal kromozom 
değişikliklerinden kaynaklanabiliyor. Bu durumda ebe-
veynlerden biri taşıyıcı olabiliyor ve Down sendromlu 
bebek sahibi olma riski yaş faktöründen bağımsız şe-
kilde yükselebiliyor. Down sendromunun gebelik süre-
cinde yapılan çeşitli testlerle belirlenebildiğini vurgula-
yan Prof. Dr. Arıkan, bu testlerin tarama ve kesin tanı 
testleri olarak iki gruba ayrıldığını söyledi. Gebeliğin 
11-14’üncü haftaları arasında yapılan ikili tarama tes-
tinin en yaygın uygulanan yöntemlerden biri olduğu-
nu belirten Arıkan, 15-22’nci haftalarda üçlü ve dörtlü 
testlerin yapılabildiğini, ayrıca 10’uncu haftadan itiba-
ren anne kanından bakılan fetal DNA testlerinin de risk 
değerlendirmesinde kullanıldığını ifade etti. Kesin tanı 
yöntemleri arasında ise amniyosentez, koryon villus 
örneklemesi ve kordosentez gibi girişimsel işlemlerin 
yer aldığını belirten uzmanlar, bu testler sayesinde be-
beğin kromozom yapısının doğrudan incelenebildiğini 
vurguladı. Erken tanının ailelere genetik danışmanlık 
alma, doğuma hazırlık yapma ve bebeğin ihtiyaç du-
yabileceği tıbbi ve sosyal destek sistemlerini önceden 
planlama imkanı sunduğu ifade edildi. 

“DOWN SENDROMUNUN                                      
BİR TEDAVİSİ YOK”

Down sendromunun genetik bir farklılık olması 
nedeniyle hastalığı tamamen ortadan kaldıran bir teda-
vinin bulunmadığını belirten Prof. Dr. Arıkan, bunun 
“hiçbir şey yapılamaz” anlamına gelmediğini vurgu-
ladı. Günümüzde Down sendromlu bireylerin yaşam 
kalitesini artırmaya yönelik çok yönlü destek ve mü-
dahale programlarının bulunduğunu söyleyen Arıkan, 
bu sistemlerin temel amacının bireyin potansiyelini en 
üst düzeye çıkarmak olduğunu dile getirdi. Down send-
romlu bebeklerde doğumdan itibaren bazı fiziksel özel-

liklerin görülebileceğini ifade eden Prof. Dr. Arıkan, bu 
özelliklerin her bireyde aynı şekilde ortaya çıkmadığını 
vurguladı. Kas tonusunda düşüklük, basık yüz yapısı, 
yukarı doğru eğimli gözler, küçük kulaklar, kısa ve ge-
niş boyun yapısı gibi bulguların doğumda fark edilebi-
leceği belirtiliyor. Bunun yanı sıra avuç içinde tek çizgi 
bulunması, kısa parmaklar ve dilin ağız dışına doğru 
konumlanması gibi özelliklerin de görülebileceği ifade 
ediliyor. Ancak Prof. Dr. Arıkan, hiçbir Down send-
romlu bireyin tüm belirtileri bir arada göstermediğini 
ve gelişim sürecinin kişiye özgü ilerlediğini özellikle 
vurguladı. 

“DÜZENLİ SAĞLIK TAKİBİ KRİTİK”
Down sendromlu çocukların motor ve dil gelişi-

minde akranlarına göre gecikmeler yaşanabileceğini 
belirten Prof. Dr. Arıkan, oturma, emekleme, yürüme 
ve konuşma gibi gelişim basamaklarının genellikle 
daha geç gerçekleştiğini söyledi. Bunun yanı sıra do-
ğuştan kalp hastalıkları, işitme ve görme problemleri, 
tiroit fonksiyon bozuklukları, sindirim sistemi sorun-
ları ve bağışıklık sisteminin zayıf olmasına bağlı en-
feksiyon riskinin daha yüksek olabileceğini ifade etti. 
Prof. Dr. Arıkan, ayrıca lösemi riskinde hafif bir artış 
olabileceğini ve uyku apnesi gibi solunum sorunları-
nın da daha sık görülebildiğini belirterek, düzenli tıbbi 
kontrollerin büyük önem taşıdığını vurguladı. Down 
sendromlu çocukların eğitiminde erken müdahalenin 
kritik rol oynadığını söyleyen Prof. Dr. Arıkan, eğiti-
min doğumdan itibaren planlanması gerektiğini ifade 
etti. Bebeklik döneminde uygulanan erken müdahale 
programlarının beynin en hızlı geliştiği dönemde öğ-
renme kapasitesini desteklediğini belirten Prof. Dr. Arı-
kan, kaynaştırma eğitiminin sosyal ve akademik geli-
şim açısından son derece önemli olduğuna dikkat çekti. 

Her bireyin öğrenme hızının ve güçlü yönlerinin farklı 
olduğunu hatırlatan Arıkan, eğitim programlarının ki-
şiye özel planlanmasının Down sendromlu bireylerin 
bağımsız yaşam becerileri kazanmasında belirleyici rol 
oynadığını söyledi. 

“TIPTAKİ GELİŞMELER                                           
YAŞAM SÜRESİNİ UZATTI”

Geçmişte Down sendromlu bireylerin yaşam süre-
sinin daha kısa olduğuna yönelik bir algı bulunduğunu 
belirten Prof. Dr. Arıkan, modern tıp ve cerrahi alanın-
daki gelişmeler sayesinde ortalama yaşam süresinin 60 
yılın üzerine çıktığını ifade etti. Birçok Down send-
romlu bireyin 70’li yaşlara kadar sağlıklı bir şekilde ya-
şayabildiğini belirten Prof. Dr. Arıkan, toplumda doğru 
bilgiye dayalı kapsayıcı bir yaklaşımın güçlendirilmesi 
gerektiğini vurguladı.

Tüp bebek tedavisinde başarı sağlıklı yaşam ile artıyor

“Beynimiz düşündüğümüzden çok daha esnek”

Türkiye’de her yıl bin 500
bebek Down sendromlu doğuyor

21 Mart Dünya Down Sendromu Farkındalık 
Günü dolayısıyla değerlendirmelerde bulunan 

Çocuk Alerji ve İmmunoloji Çocuk Sağlığı 
ve Hastalıkları Uzmanı Zeynep Arıkan, ulusal 
veriler ışığında yapılan değerlendirmelere göre 

Türkiye’de her yıl ortalama bin 500 bebeğin 
Down sendromu ile doğduğunu belirtti. 

6 19 MART 2026
PERŞEMBES A Ğ L I K - B İ L İ M- E Ğ İ T İ M

Yeşiltepe Anadolu	  Akyurt 	 0 - (551) 078 - 0096
Bilim 	 Altındağ 	 0 - (312) 562 - 1500
İskitler 	 Altındağ 	 0 - (312) 341 - 5773
Güneş 	 Altındağ	  0 - (501) 608 - 8454
Kayıran	  Ayaş	  0 - (312) 712 - 1084
Yeni Bala 	 Bala 	 0 - (534) 352 - 6225
Merkez 	 Beypazarı	  0 - (312) 762 - 2542
Alaçam 	 Çankaya 	 0 - (312) 428 - 5395
Sarp 	 Çankaya 	 0 - (532) 397 - 2852
Evren 	 Çankaya 	 0 - (312) 473 - 5217
Osman Coşkun 	 Çankaya 	 0 - (312) 215 - 0160
Doğru	  Çankaya 	 0 - (312) 363 - 6182
Alper Armağan 	 Çankaya 	 0 - (312) 442 - 9390
Yeni Mutlu 	 Çankaya 	 0 - (312) 418 - 1291
Cadde İzmir 	 Çankaya 	 0 - (538) 027 - 0217
Beysukent 	 Çankaya 	 0 - (312) 235 - 2255
Defne Nil	  Çankaya	  0 - (312) 241 - 2848
Poyraz 	 Çubuk	  0 - (312) 838 - 6212
Elmadağ 	 Elmadağ	  0 - (312) 863 - 3193
Cengiz 	 Elmadağ	  0 - (312) 866 - 1718
Hacettepe	  Etimesgut	  0 - (532) 411 - 9633
Demir	  Etimesgut 	 0 - (312) 245 - 0566
Elif 	 Etimesgut 	 0 - (533) 236 - 4334
İdil 	 Etimesgut	  0 - (530) 690 - 3481
Yeni Karahan 	 Gölbaşı	  0 - (312) 484 - 1604
Arınmış 	 Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589
Alp 	 Haymana 	 0 - (536) 616 - 0896
Alper Yılmaz 	 Kahramankazan 	0 - (312) 800 - 0046

Sağlık	  Kalecik	  0 - (312) 857 - 1110
Etlik	  Keçiören 	 0 - (312) 323 - 2606
Yeni Esertepe 	 Keçiören 	 0 - (312) 378 - 2027
Ayhanlar	  Keçiören	  0 - (312) 381 - 3505
Kanuni 	 Keçiören	  0 - (312) 580 - 5000
Serenay	  Kızılcahamam 	0 - (538) 922 - 7957
Cüneyt Harman 	 Mamak 	 0 - (536) 603 - 0056
Fatih 	 Mamak 	 0 - (312) 320 - 1826
Tansu Kırcı 	 Mamak 	 0 - (312) 473 - 1919
Yeni 	 Mamak	  0 - (312) 377 - 0790
Müftüoğlu 	 Mamak	  0 - (312) 865 - 1885
Atay 	 Nallıhan	  0 - (312) 785 - 1818
Hayat	  Polatlı 	 0 - (312) 623 - 5435
Tuğçe Dinç	  Polatlı	  0 - (312) 269 - 0608
Elif İpek 	 Pursaklar	  0 - (505) 423 - 0466
Yakamoz	  Pursaklar	  0 - (312) 527 - 0085
Meral Uzunöz 	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 687 - 6218
Adıyaman	  Sincan	  0 - (505) 376 - 5757
Efendioğlu 	 Sincan	  0 - (312) 263 - 3015
Nazlıoğlu 	 Sincan	  0 - (541) 381 - 3890
Seda 	 Sincan	  0 - (312) 277 - 2090
Altıntaş 	 Sincan	  0 - (536) 281 - 0884
Yeni Akplaza 	 Yenimahalle	  0 - (312) 213 - 1668
Baykal 	 Yenimahalle 	 0 - (312) 346 - 1100
Özmen 	 Yenimahalle 	0 - (312) 330 - 2426
Bartu 	 Yenimahalle 	0 - (312) 278 - 7048
İncir 	 Yenimahalle 	0 - (312) 543 - 6390
Neşe	  Yenimahalle 	0 - (532) 695 - 4442

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

45 (KIRKBEŞ) KALEM HAYVAN SAĞLIĞI İLACI MAL ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/499968
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ÇANKAYA BELEDİYE BAŞKANLIĞI - VETERİNER
		 İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Cumhuriyet Mahallesi, Ziya Gökalp Cd. No:11
		 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124588900
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	09.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	ÇANKAYA BELEDİYESİ MALİ HİZMETLER
		 MÜDÜRLÜĞÜ İHALE SALONU B/2 BLOK 8.KAT
		 ZİYAGÖKALP CADDESİ NO:11 ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	45 (KIRKBEŞ) KALEM HAYVAN SAĞLIĞI İLACI MAL
		 ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde
		 bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Çankaya Belediye Başkanlığı Veteriner İşleri Müdürlüğü
		 Yeşilkent Mah.(Mühye Köyü)555.Cadde No:86 Çankaya/
		 ANKARA Çankaya Belediyesi Sahipsiz Sokak Hayvanları
		 Geçici Bakımevi ve Rehabilitasyon Merkezi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşin Süresi işe başlama tarihinden itibaren 30 Takvim
		 günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten 1 gün sonra işe
		 başlayacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Veteriner Ecza Deposu Ruhsatnamesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

HAYVAN SAĞLIĞI İLACI SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02427282

Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Doç. Dr. Aysu 
Akça, sigara kullanımı ve sağlıksız beslenmenin 
tüp bebek başarısını düşürdüğünü aktararak, doğ-

ru beslenen, egzersiz yapan ve kötü alışkanlıklardan uzak 
duran çiftlerde sağlıklı çocuk sahibi olma şansının arttığını 
belirtti.

Doç. Dr. Aysu Akça, sigara ve sağlıksız beslenmenin 
tüp bebek başarısını düşürdüğünü, doğru beslenen, egzer-
siz yapan ve kötü alışkanlıklardan uzak duran çiftlerde ise 
arttığını kaydetti.

Akça, tedavi öncesinde ve süresince sağlıklı bir yaşam 
biçimi benimsenmesinin tedavi başarısını olumlu şekilde 
etkilediğini vurguladı.

Tüp bebek tedavisine başvuran çiftlerde en yaygın 
karşılaşılan hatalardan birinin, kötü alışkanlıklara devam 
etmek olduğunu belirten Akça, “Özellikle sigara ve alkol 
sperm kalitesi ve hareketliliğini azaltıyor, kadınlarda da 
yumurta rezervi ve kalitesi üzerinde ciddi hasarlara neden 
oluyor. Gebelik planlayan çiftler sigara ve alkol gibi kötü 

alışkanlıkları mutlaka bırakmalı. Tüm vücut hücreleri gibi 
üreme hücreleri de sağlıklı beslenmeden olumlu etkileni-
yor. Çiftlerin özellikle sebze, meyve, kuruyemiş, bakliyat 
ve omega-3 yönünden zengin deniz ürünlerine yönelmele-
ri gerekiyor. Paketli ve işlenmiş gıdalar, gazlı içecekler ve 
hazır et ürünlerinden uzak durmalarını öneriyoruz.” ifade-
lerini kullandı.

Akça, beden kitle indeksinin de gebelik şansını etkile-
yen önemli bir unsur olduğunu kaydetti. Beden kitle indek-
sinin 20’nin altında ya da 30’un üzerinde olmasının başarı 
şansını düşürdüğüne değinen Akça, şu değerlendirmede 
bulundu: “Zayıf bireylerin kilo alması, kilolu bireylerin 
ise zayıflaması gerekiyor. Ayrıca düzenli egzersiz, özel-
likle polikistik over sendromu ve insülin direnci olan has-
talarda oldukça faydalı. Sağlıklı beslenme alışkanlıkları, 
düzenli spor, zararlı alışkanlıklardan uzak durmak ve be-
den kitle indeksinin dengede tutulması, tedavinin başarısı 
açısından önemli unsurlar. Çiftlerin bu sürece bilinçli şe-
kilde hazırlanması gerekiyor.”                                              (AA)

İnsan beyninin sanıldığından çok daha esnek bir yapıya 
sahip olduğunu söyleyen İstanbul Esenyurt Üniversite-
si Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu Müdür Yar-

dımcısı ve Biyokimya-Nörobilim Uzmanı Öğr. Gör. Derya 
Murat Özgün, “Uzun yıllar boyunca bilim dünyasında ha-
kim olan bir düşünce vardı; insan beyni çocukluk döne-
minde gelişimini tamamlar ve yetişkinlikte büyük ölçüde 
sabit kalır. Ancak son yıllarda yapılan nörobilim araştırma-
ları bu görüşü önemli ölçüde değiştirdi” dedi.

Öğr. Gör. Derya Murat Özgün, “İnsan beyni yaşam bo-
yunca değişebilen ve kendini yeniden düzenleyebilen di-
namik bir sistemdir. Bilim insanları bu özelliği ‘nöroplas-
tisite’ olarak adlandırıyor. Basit bir ifadeyle nöroplastisite, 
beynin yeni deneyimler ve öğrenme süreçleri karşısında 
sinirsel bağlantılarını yeniden düzenleyebilme kapasitesi-
dir. Yani kullandığımız beceriler güçlenirken, kullanılma-
yan bağlantılar zamanla zayıflayabilir. Bu durumu günlük 
hayatta da görmek mümkündür. Örneğin yeni bir dil öğren-
meye başladığımızda başlangıçta zorlanırız. Ancak tekrar 
arttıkça kelimeleri hatırlamak ve cümle kurmak giderek 
kolaylaşır. Çünkü beynimiz bu yeni beceriye uyum sağla-
yarak ilgili sinir ağlarını güçlendirir” diye konuştu.

Öğr. Gör. Özgün, “Benzer şekilde müzik aleti çalan 
kişilerde parmak hareketlerini kontrol eden beyin bölge-
lerinin daha gelişmiş olduğu gösterilmiştir. Spor yapan 
bireylerde ise motor koordinasyonla ilişkili sinir ağlarının 
güçlendiği bilinmektedir. Nöroplastisite yalnızca öğrenme 

süreçlerinde değil, iyileşme süreçlerinde de önemli rol oy-
nar. Bazı beyin hasarları sonrasında beynin farklı bölgeleri 
zamanla bazı işlevleri üstlenebilir. Bu nedenle rehabilitas-
yon ve bilişsel egzersizler nörolojik hastalıkların tedavisin-
de önemli bir yer tutmaktadır” ifadelerini kullandı.

Zihinsel aktivite, öğrenme ve yeni deneyimlerin beyin 
sağlığı açısından büyük önem taşıdığını söyleyen Öğr. Gör. 
Özgün, “Yeni bir şey öğrenmek, farklı hobiler edinmek, 
sosyal ilişkileri sürdürmek ve zihni aktif tutmak beyin 
bağlantılarının güçlenmesine katkı sağlıyor. Sonuç olarak 
insan beyni sabit bir yapı değildir. Aksine yaşam boyunca 
değişebilen ve gelişebilen son derece dinamik bir sistem-
dir” dedi.                                                                     (DHA)
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Azerbaycan’da düzenlenen Dağ Kayağı Avrupa 
Şampiyonası’nda elde ettikleri derecelerle Av-
rupa şampiyonaları tarihinde Türkiye’ye ilk kez 

madalya kazandıran milli sporcular Gülnur Sağır, Sue-
da Sultan Evci ve Rabia Bulut, uluslararası başarılarını 
daha üst seviyeye taşımayı hedefliyor.

Antrenörlerinin yönlendirmesiyle başladıkları dağ 
kayağında elde ettikleri başarılarla milli takıma yükse-
len 18 yaşındaki Gülnur Sağır, 19 yaşındaki Sueda Sul-
tan Evci ve 17 yaşındaki Rabia Bulut, ulusal ve ulusla-
rarası yarışmalarda önemli başarılara imza attı.

Kariyerlerinde şampiyonluklar dahil birçok Türkiye 
derecesi bulunan milli sporcular, 4-8 Mart’ta Azerbay-
can’da düzenlenen Dağ Kayağı Avrupa Şampiyonası’na 
katıldı.

20 yaş altı kadınlar dikey (vertical) kategorisinde 
Gülnur Sağır gümüş madalya ve aynı kategoride yarışan 
Sueda Sultan Evci ile 18 yaş altı kadınlarda yarışan Ra-
bia Bulut ise bronz madalya elde etti.

Türkiye’ye dağ kayağı Avrupa şampiyonaları tari-
hinde ilk kez madalya kazandıran milli sporcular, Hak-
kari’de 14 Mart’ta organize edilen Dağ Kayağı Türkiye 
Şampiyonası’nda da yarıştı.

Sporculardan Rabia Bulut, 18 yaş altı kadınlar ka-
tegorisinde, Sueda Sultan Evci de büyük kadınlarda bi-
rincilik elde etti. Gülnur Sağır ise kayağı kırıldığı için 
yarıştan çekildi.

Başarılı sporcular, Avrupa ve dünya şampiyonala-
rında iyi dereceler elde ederek, 2030’da yapılacak Kış 
Olimpiyatları’na katılmak istiyor.

“HEDEFIMIZ GENÇ NESILLERI                          
YETIŞTIRMEKTIR”

Türkiye Dağcılık Federasyonu Teknik Kurul Başka-
nı ve milli takım antrenörü Yılmaz Ünal, dağ kayağının 
olimpik branş olduğunu, milli takım olarak büyük başa-
rılar elde etmeye başladıklarını söyledi.

8 Mart Dünya Kadınlar Günü’ne denk gelen organi-
zasyonda söz konusu 3 sporcunun ikincilik ve üçüncü-
lük, Dicle İpek’in de dördüncülük elde ettiğini belirten 
Ünal, şunları kaydetti: “Dağ kayağı mukavemete daya-
lıdır. Dağcılık Federasyonumuzun son yıllarda yaptığı 
hamlelerle güzel sonuçlar elde etmeye başladık. Dağ 
kayağı en zor spor dallarından biri. Yarışma Azerbay-
can’daki Şah Dağı’nda yapıldı. Avrupa’da dereceye gir-
mek çok zor. Olimpik branş olmasına binaen aldığımız 
bu sonuçlarla gelecekte daha güzel şeyler ortaya çıkaca-
ğına inanıyorum. Hedefimiz federasyon olarak 2030 Kış 
Olimpiyatları’nda bayrağımızı dalgalandıracak genç ne-
silleri yetiştirmektir.”

“AVRUPA IKINCISI OLDUM,                                
ÇOK MUTLUYUM”

Sporculardan Gülnur Sağır da kendi kategorisinde 
ikinci olduğu dile getirerek, “Bu branşa hocamın yön-
lendirmesiyle başladım. Bu sporu bir yıldır yapıyorum. 
Avrupa ikincisi oldum, çok mutluyum. Çok gurur veri-
ciydi. 

Umarım ülkemizi daha iyi yerlerde daha iyi şekilde 
temsil ederiz. Bundan sonraki hedefim daha çok çalışıp 
4 yıl sonraki olimpiyatlara hazırlanmak. Türkiye şampi-
yonalarında da birçok derece elde ettik.” dedi.

Sueda Sultan Evci ise bu branşa yaklaşık 6 yıl önce 
antrenörünün sayesinde başladığını, Türkiye şampiyo-
nalarında aldığı başarılardan sonra daha çok sevmeye 
başladığını anlattı. 

İlk yurt dışı kampına 4 yıl önce çağrıldığını belir-
ten Sueda Sultan, “Sonra uluslararası yarışlarda derece 
almaya başladım. Olimpiyatlar için hazırlanma serüve-
nine girdim. Geçen sene Gençler Dünya Kupası’na ka-
tılmıştım. Orada da ülkemizi en iyi şekilde temsil etme-
ye çalıştım. Dünya ve Avrupa şampiyonalarında birinci 
olmak istiyorum.” ifadelerini kullandı.	         (AA)

Dağ kayağında sporcular, 
yeni başarılara odaklandı

Dağ Kayağı Avrupa Şampiyonası’nda aldıkları madalyalarla önemli bir başarıya imza atan milli sporcular, Avrupa ve 
dünya arenasında birincilik kürsüsüne çıkmak istiyor. Milli sporcu Gülnur Sağır, “Umarım ülkemizi daha iyi yerlerde daha 

iyi şekilde temsil ederiz. Bundan sonraki hedefim daha çok çalışıp 4 yıl sonraki olimpiyatlara hazırlanmak” dedi.

Sürat Pateni Milli Takımı, Türkiye’nin adını ulusla-
rarası arenada üst seviyelere taşımayı hedefliyor. 
Türkiye Kaykay Federasyonu’nun 2026 faaliyet 

takviminde yer alan milli takım kampı için Karaman’a 
gelen Sürat Pateni Milli Takımı, uluslararası standart-
lardaki tekerlekli paten pistinde çalışmalarını tamam-
ladı.

Milli Takım Antrenörü Abolfazl Majidi, güzel ve 
verimli bir kamp süreci geçirdiklerini söyledi.

Kampın 26 sporcuyla başladığını, ilk 3 gün gerçek-
leştirilen elemelerin ardından 15 sporcunun milli takım 
kadrosuna seçildiğini aktaran Majidi, şunları kaydetti: 
“En iyi zamanları kazanan U17, U19, U19+ kadın ve 
erkek sporcularımız buradaydı. Kampımızda fitness, 
kare ve paten antrenmanlarımız vardı. Akşamları se-
minerler ve video analizleriyle sporculara geri bildirim 

verdik. İlk defa 2025’te dünya şampiyonasına katıldık. 
Orada hedefimiz sadece Türkiye’yi temsil etmek ve 
tecrübe kazanmaktı. Bu sene biraz daha hevesliyiz. Bi-
raz daha güçlü giriş yapmak istiyoruz.”

Majidi, sporcuların çok azimli ve istekli olduğunu, 
kısa sürede büyük gelişme kaydettiklerini söyledi.

Sporcuların her geçen yıl kendilerini geliştirdiğini 
aktaran Majidi, şöyle konuştu: “Teknik çok düşük bir 
seviyedeydi ama 2-3 sene içerisinde tamamen farklı 
yerlere geldik. Sporcularımız o kadar hevesliler ve iyi 
ilerliyorlar ki 5 seneyi bir senede bitiriyoruz. Her ilde 
yavaş yavaş hız pateni tanınmaya başlandı. Kulüpler 
açıldıktan sonra hem sporcu sayısı hem kalitesi artmış 
durumda. İnşallah Avrupa şampiyonası ve dünya şam-
piyonasında maksimum 2030’a kadar madalya kazan-
mayı düşünüyoruz.”			          (AA)

Sürat Pateni Milli Takımı’nın hedefi uluslararası başarı

Fenerbahçe, Trendyol Süper Lig’in 27. 
haftasında konuk ettiği Gaziantep FK’yi 
4-1 yendi.

15. dakikada Fenerbahçe etkili geldi. Le-
vent Mercan’ın pasında sağdan savunmanın 
arkasına sarkan Nene, rakibinden sıyrılıp ceza 
sahası sağ çaprazından sert vurdu. Kaleci Bu-
rak Bozan gole izin vermedi.

20. dakikada sol kanatta topla buluşup son 
çizgiye inen Archie Brown, ceza sahası çizgi-
sindeki Asensio’ya pasını aktardı. Bu futbol-
cunun sert şutunda son anda savunma araya 
girerek topu kornere gönderdi.

41. dakikada Fenerbahçe öne geçti. Gazian-
tep FK’nin kullandığı kornerde top Musaba’da 
kaldı. Bu futbolcunun uzun pasına hareketle-
nen Cherif, savunmayı geçip kaleciyle karşı 
karşıya pozisyonda vuruşunu yaptı. Kaleci Bu-
rak Bozan’dan dönen topu önünde bulan Nene, 
meşin yuvarlağı boş kaleye gönderdi: 1-0.

Karşılaşmanın ilk yarısı, Fenerbahçe’nin 
1-0 üstünlüğüyle sona erdi.

51. dakikada Gaziantep FK penaltı kazan-
dı. Sağdan kazanılan kornerin ardından Fener-
bahçe savunması topu uzaklaştırırken VAR 
uyarısı sonrasında hakem Kadir Sağlam, pozis-
yonu yeniden izledi. Sağlam, Asensio’nun topa 
eliyle müdahale ettiğini belirleyerek penaltı 
noktasını gösterdi. 52’nci dakikada penaltıda 
topun başına Maxim geçti. Bu futbolcunun sert 
vuruşunda meşin yuvarlak, kaleci Ederson’un 
uzandığı köşeden ağlarla buluştu: 1-1.

59. dakikada Fenerbahçe yeniden öne geç-
ti. Soldan paslaşılarak kullanılan kornerde ceza 
sahası dışında sol çaprazda topla buluşan Kan-
te’nin sert şutunda, savunmaya da çarpan top 
filelere gitti: 2-1.

68. dakikada sarı-lacivertli ekip farkı 2’ye 
çıkardı. Orta sahada topla buluşan Guendou-
zi’nin derin pasında savunmanın arkasına sar-
kan Nene, ceza sahasına girer girmez yerden 
vurdu. Kaleci Burak Bozan’ın müdahalesine 
rağmen top filelerle buluştu: 3-1.

79. dakikada Fenerbahçe, skoru 4-1’e ge-
tirdi. Orta sahada topla buluşan Asensio, sa-
vunmanın arkasına koşan Nene’yi gördü. Bu 
futbolcu, ceza sahasına girer girmez aşırtma bir 
vuruşla maçtaki 3. golünü kaydetti.

82. dakikada Fenerbahçe hızlı çıktı. Talis-
ca’yla verkaç yapan Guendouzi, ceza sahası sol 
çaprazındaki Kerem Aktürkoğlu’nu topla bu-
luşturdu. Bu futbolcunun düzeltip sert vuruşun-
da top yan direğe çarpıp oyun alanına döndü.

Fenerbahçe, bu galibiyetin ardından lider 
durumda bulunan Galatasaray ile arasındaki 
puan farkını maç fazlasıyla 4’e indirdi.

Müsabakayı, 12 bin 726 biletli seyirci ta-
kip etti. Fenerbahçe’nin dünyaca ünlü yıldızı 
N’Golo Kante, sarı-lacivertli formayla ilk go-
lünü attı.				         (AA)

Fenerbahçe
 3 puanı 4 golle aldı
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Haklılı-
ğınızı kanıtlamak için sert çıkışlar 
yapmak yerine, liyakatinizle ko-
nuşmayı tercih edin. Sahneye çıkıp 
“ben” demektense, mutfaktaki eme-

ğinizi göstermek size daha kalıcı bir saygınlık 
getirecektir.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Konfor 
alanınızdan çıkıp yeni bütçe model-
leri veya denetim mekanizmaları 
üzerinde kafa yormak için ideal bir 

gün. Maddi kazanımların ötesinde, karakteri-
nizin dürüstlük sınavından geçtiğini unutma-
yın.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) 
Çevrenizdeki insanların sadece ko-
nuşmak için konuştuğu anlarda, siz 
derinliği olan fikirlerle fark yarata-

caksınız. Sosyal çevrelerde liyakat esaslı yeni 
tanışıklıklar gündeme gelebilir.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Duygusal zekânızı profesyonel ka-
rarlarınıza yansıtma vakti. Mobbin-
gin en sinsi türü olan “emeği gör-

mezden gelme” durumuna karşı uyanık olun. 
Bugün sizin karakter imzanız olabilir. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Işıltınızı başkalarını gölgede bırak-
mak için değil, yolu aydınlatmak 
için kullanın. Kibirli tavırların top-

lum nezdinde itibar kaybettiği bir gündesiniz. 
Size mütevazı bir liderlik tarzı yakışıyor.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) İliş-
kilerdeki adaleti sorgulayacaksınız. 
Sadece işin teknik boyutuyla değil, 
o işi yapan ekibin huzuruyla da il-

gileneceksiniz. “Liyakat mi, yakınlık mı?” so-
rusunun cevabı bugün önünüze net bir şekilde 
düşebilir.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Çıkar 
odaklı blokların arasında, adalet duy-
gusundan taviz vermeyen tek kişi 
olabilirsiniz. Karakterinizin erozyo-

na uğramasına izin vermeyen o dik duruşunuz, 
sükûnetinizde saklı.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Strate-
jik sessizliğiniz, haksızlık yapanlar 
için en büyük baskı unsuru haline 
gelebilir. Gücü karakterden alanlara 

gereken dersi vereceksiniz. Bu anlamda bozuk 
zihniyetlere karşı bariyerleri artıracaksınız. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Yeni 
yerler, yeni insanlar tanımak için 
bir yol haritası oluşturacaksınız. Ol-
dukça hareketli ve renkli günler sizi 

bekliyor. Bugün sözlerinizle değil, etik duruşu-
nuzla hatırlanacaksınız.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Disip-
linli yapınız, kurumsal kültürdeki 
yozlaşmaya karşı bir set oluşturuyor. 
Başarıyı sadece rakamlarla değil, bi-

riktirdiğiniz güvenle ölçeceksiniz. Sorumluluk 
yükünüz oldukça fazla bu durumu dikkate al-
malısınız. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Sıradan 
kuralların ötesine geçip liyakat sis-
temini modernize edecek fikirler 
üretebilirsiniz. Dayanışma ruhunun 

ego çatışmalarını yeneceğine olan inancı ile 
hareket edecek ve güçleneceksiniz. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Çıkarlar 
doğrultusunda kurulan yapay köp-
rüleri yıkıp yerine adalet ve güven 
temelli yollar inşa edilmesi için mü-

cadeleyi sürdüreceksiniz. Karakteriniz, en kar-
maşık ortamlarda bile pusulanız olacak.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

K-Pop Demon Hunters  filminde yer 
alan “Golden”, 2026 Oscar Ödülle-
ri’nde En İyi Orijinal Şarkı ödülünü 
kazanarak K-pop tarihinde önemli 

bir başarıya imza attı.   Şarkı,  K-pop türünde 
Oscar kazanan ilk parça olurken aynı zamanda 
birden fazla söz yazarıyla ödül alan ilk yapım-
lardan biri olarak da dikkat çekti. Parçanın ya-

zarları arasında EJAE, Teddy Park ve Yu-Han 
Lee gibi isimler yer alıyor.

 Ödül konuşması sırasında söz alan EJAE, 
şarkının “dayanıklılık ve mücadele” temasını 
temsil ettiğini vurguladı. Ancak sahnede teşek-
kür konuşması devam ederken müzik devreye 
girdi ve ekip üyelerinden Yu-Han Lee’nin ko-
nuşması erken kesildi.            (Haber Merkezi)

Golden Oscar kazandı

Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Politikaları Kuru-
lu Üyesi Prof. Dr. Gülçin Yahya Kaçar, Çanakkale 
Savaşları’nı Türk musikisi makamları ve usulleriy-

le anlatan “Bergüzar-ı Çanakkale” adlı eseri dinleyiciyle 
buluşturdu. 

Yaklaşık 50 dakika süren eser, Türk sanat müziği, halk 
müziği, mehter ve tasavvuf müziği unsurlarını bir araya 
getiriyor. Türk musikisinin farklı makam ve usulleriyle 
kurgulanan bestede, Çanakkale Savaşları’nda yaşanan ta-
rihi olaylar ile öne çıkan şahsiyetlerin hikayeleri müzik ve 
şiir aracılığıyla anlatılıyor.

Eserde, “Nusret Mayın Gemisi”nin döşediği mayınlar, 
Seyit Onbaşı’nın “Ocean” zırhlısını vurması, 57. Alay’ın 
mücadelesi ve Ezineli Yahya Çavuş gibi isimlerin hikaye-
lerinin yanı sıra cephede görev yapan askerler ve savaşın 
geride bıraktığı acılar, farklı makam ve formlar aracılığıyla 
işleniyor.

“BU DESTANI NOTALARA                                   
DÖKMEYI ÇOK ISTIYORDUM”

Kaçar, Çanakkale Zaferi’nin Türk milleti için taşıdığı 
anlamın kendisini böyle bir eseri bestelemeye yönelttiğini 
söyledi. Buna duyarsız kalmanın bir bestekar için imkan-
sız olduğunu belirten Kaçar, “Türk musikisinde böyle uzun 
soluklu bestelerimizin sayısı çok az. Bu destanı notalara 
dökmek, Türk musikisi makamlarıyla, usulleriyle ifade et-
meyi çok arzu ediyordum.” dedi.

Eserin adının “armağan” anlamını taşıyan “bergüzar” 
kelimesinden geldiğini anlatan Kaçar, “Şehitlerimiz bu 
ülkeyi bize armağan etti. Çanakkale’de yazdıkları büyük 
destansı mücadeleden sonra bu ülkeyi armağan ettikleri 
için ‘Bir bestekar olarak benim de onlara bir armağanda 
bulunmam lazım.’ diyerek bu yola çıktım.” ifadelerini kul-
landı.  Kaçar, “Beste hem özgün formlar içeriyor hem de 
türkü, ilahi, kaside, tekbir içerikli bir yapıda oluşturdum.” 
diye konuştu. Türk musikisinde uzun soluklu eserlerin ar-
tırılması gerektiğini dile getiren Kaçar, besteyi 15. yüzyıl 
bestekarlarından Abdülkadir Meragi’nin “Nevbet-i Müret-
tep” formundan esinlenerek oluşturduğunu kaydetti.

BESTEDE 13 OLAY VE ŞIIR YER ALIYOR
Zirgüleli hicaz makamıyla başlayan eserde, suzinak, 

nihavent, hicazkar, rast, mahur ile hüseyni gibi Türk mu-
sikisinin sevilen makamlarının yer aldığını belirten Kaçar, 
değişmeli usullerin kullanıldığı bestede kulakta kalıcı ezgi-
lere özellikle önem verdiğini söyledi.

Gençlerin akılda kalıcı ezgileri daha kolay benimse-
diğine işaret eden Kaçar, bu nedenle bestede sade ancak 
nitelikli ezgilere özellikle dikkat ettiğini belirtti.

Kaçar, 13 şiir ve 13 olayın yer aldığı eseri, ilerleyen 
dönemde CD haline getirmeyi, yabancı dillere çevirmeyi 
ve kitaplaştırmayı da istediklerini bildirdi.

Şiirlerin yazım sürecine de değinen Kaçar, eserde yer 
alan şiirlerin ve olay örgüsünün eşi Dr. İzzet Kaçar’ın kat-
kısıyla oluşturulduğunu, kendisinin aynı zamanda şair ol-
duğunu dile getirdi.

ÇANAKKALE’DEKI KAHRAMANLIK                  
HIKAYELERI ANLATILIYOR

Türk musikisi ile Türk edebiyatını “birbirine aşık iki 
sanat ve ilim dalı” olarak gördüğünü belirten Kaçar, Ça-
nakkale Savaşları’nın başlangıcından bitişine kadar uza-
nan tarihsel süreci bestede adım adım anlatmaya çalıştığını 
kaydetti. Kaçar, eserde “Nusret Mayın Gemisi”nin mayın-
ları döşeyerek İngiliz ve Fransız donanmalarına verdiği 
zarar, Seyit Onbaşı’nın sırtladığı mermiyle “Ocean” zırh-
lısını vurması, 57. Alay’ın mücadelesi ve Conkbayırı’nda 
yaşanan kritik anların ele alındığını anlatarak, şöyle devam 
etti: “Asker artık çok bezmiştir. Cephane kalmamıştır. Ulu 
Önder Mustafa Kemal Atatürk onlara hitap ederek ‘Ben 
size taarruzu değil ölmeyi emrediyorum.’ sözünü burada 
söylemiştir. ‘Cephane bitmiş olabilir ama süngüleriniz var.’ 
demiştir ve o cesaretle düşman kıyılara kadar gönderilmiş-

tir. Geri püskürtülmüştür.” Eserde Ezineli Yahya Çavuş’un 
az sayıdaki askerle gösterdiği direniş, cephede görev yapan 
Yarbay Hasan Bey’in hikayesi ve cephede askerlere su ta-
şıyan Saka Mustafa gibi isimlerin de yer aldığını aktaran 
Kaçar, bu olayların bestede farklı makam ve usullerle an-
latıldığını ifade etti.

Kaçar, eserde savaşın cephede yaşanan yönünün yanı 
sıra geride kalanların hikayelerine yer verildiğini, eşini 
cepheye gönderen ve yıllarca dönüşünü bekleyen Fatma 
Hanım’ın hikayesinin de anlatıldığını söyledi.

Çanakkale Savaşı’nda gençlerin gösterdiği fedakarlığa 
da işaret eden Kaçar, “13-14 yaşındaki gençlerimiz, 45 kilo 
gelebilmek için ceplerine taş doldurmuşlardır. Galatasaray 
Lisesi, Konya Lisesi, Kayseri Lisesi, Sivas Lisesi hep bu 
cepheye giden gençlerimizden oluşmaktadır. Hepsinin 
ruhu şad olsun. Minnetle anıyoruz hepsini.” dedi.

“TÜRK MUSIKISININ YENI                                  
BESTEKARLARA IHTIYACI VAR”

Kaçar, Çanakkale’de yaşananların unutulmaması ve 
yeni nesillere aktarılması gerektiğine dikkati çekerek, des-
tansı mücadelelerin bugün de Gazze gibi dünyanın farklı 
bölgelerinde yaşandığını belirtti.

Gençlerin müzikten güçlü biçimde etkilendiğini ifade 
eden Kaçar, eğlence dünyasının ürettiği müzik türlerinin 
gençleri milli ve manevi değerlerden uzaklaştırabildiğini 
söyledi.					               (AA)

Çanakkale destanı Türk
musikisi makamlarıyla anlatıldı
Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Politikaları Kurulu Üyesi Prof. Dr. Gülçin Yahya Kaçar, Çanakkale Zaferi’nin 
Türk milleti için taşıdığı anlamın kendisini böyle bir eseri bestelemeye yönelttiğini söyledi. Yaklaşık 50 dakika 

süren eser, Türk sanat müziği, halk müziği, mehter ve tasavvuf müziği unsurlarını bir araya getiriyor.

Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversitesi ta-
rafından 18 Mart Çanakkale Zaferi ve Şehitleri 
Anma Günü’ne özel konser düzenlendi.

Yükseköğretim Kurulundan (YÖK) yapılan açıkla-
maya göre, YÖK’ün destekleriyle üniversitenin Türk 
Halk Müziği Topluluğunca Bilkent Şehir Hastanesi 
Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Hastanesi Konferans 
Salonu’nda gerçekleştirilen konsere, merkezde tedavi 
görenlerin yanı sıra şehit yakınları, gaziler ve aileleri, 
Türk Silahlı Kuvvetleri ile emniyet mensupları katıldı.

Çanakkale Destanı’nın Türk halk müziği ezgileriyle 
anıldığı konserde, solistler Emin Karadayı, Fatma Zehra 
Özaydın ve Canan Işık sahne aldı. Müzisyenler İsmail 
Hakkı Parmaksız bağlamada, Berkin Gürler kemanede, 
İbrahim Efe Turcan perküsyonda, Ali Fırat Ağdiken kla-
sik gitarda, Yunus Emre ise bas gitar performanslarıyla 
konsere katkı sundu.

“KATILIMCILARIN GÖZLERINE                      
BAKTIĞIMIZDA 1915 RUHUNU GÖRDÜK”
Açıklamada konsere ilişkin değerlendirmelerine yer 

verilen Bilkent Şehir Hastaneleri Fizik Tedavi ve Reha-
bilitasyon Hastanesi Başhekimi Prof. Dr. Emre Adıgü-
zel, organizasyon için YÖK ve üniversiteye teşekkürle-
rini iletti.

Bu tür etkinliklerin hastanede yatmakta olan hasta-
lar ve yakınları için gerçekten çok kıymetli olduğunu 
belirten Adıgüzel, şunları kaydetti: “18 Mart Çanakkale 
Zaferi olması sebebiyle çok da anlamlı bir gün bizim 

için. Bugün şehit yakınlarımız, gazilerimiz, Türk Silahlı 
Kuvvetlerimizin ve emniyet teşkilatımızın mensupları 
da bizimle beraberdi. Onun yanında hastanemizin her 
köşesinde yatan hastalarımız, erişkin olsun, çocuk ol-
sun bizimle beraberlerdi. Gerçekten çok duygusal ve 
güzel bir güne imza atmış olduk. İster üniformalı ister 
üniformasız olsun bu milletin evlatları vatan uğruna her 
zaman için kanını ve canını vermeye hazırdır. Bugün 
aslında bir yerde geçmişe giderek bunu yaşamış olduk. 
Salonun içerisinde de benzer duygular vardı. Katılımcı-
ların gözlerine baktığımızda o 1915 ruhunu da aslında 
hep birlikte görmüş olduk. Biz de bu gururun bir par-
çasıyız.”

“GÖZYAŞLARIMI TUTAMADIM”
Bingöl’ün Genç ilçesinde 1994’te teröristlerle çıkan 

çatışmada ayağını kaybeden gazi Vahap Tümen, “Çok 
güzel bir etkinlikti, beğendik. Şehit aileleri, gaziler 
olarak bu vatan için bir bedel ödemişiz ama ben iyi ki 
bu vatan için bu bacağımı vermişim. Onun için mutlu-
yum.” ifadelerini kullandı.

Hastanede tedavi gören ve konsere katılan Nurten 
Özdemir de konseri çok beğendiklerini belirterek, “Çok 
duygulandım. İstiklal Marşı’mız okunurken ilk defa 
ayağa kalkamadığım için gözyaşlarımı tutamadım.” 
sözlerini paylaştı.

Afyonkarahisar’dan tedavisi için  Ankara’ya gelen 
Gür Sultan Ay ise konseri çok beğendiğinden bahsede-
rek, şehitlere rahmet diledi.		          (AA)

Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar
Üniversitesinden 18 Mart’a özel konser

Yükseköğretim Kurulunun destekleriyle Bilkent Şehir Hastanesi Fizik Tedavi ve 
Rehabilitasyon Hastanesi’nde düzenlenen konsere, tedavi görenlerin yanı sıra 

şehit yakınları, gaziler, Türk Silahlı Kuvvetleri ile emniyet mensupları katıldı.

Selin’den yeni tekli 
“Başka Biri”

Türk pop müziğinin güçlü vokallerinden Selin, 
duygusal gelgitlerin ve zihinsel karmaşanın 
izini sürdüğü “Başka Biri” isimli yeni teklisini 

dinleyicilerle buluşturdu. 
Söz ve bestesi Selin’e ait olan şarkı; bir ilişkinin 

üzerine çöken paranoya bulutlarını, zararsız kıskan-
ma hallerini ve beraberinde gelen kaybetme duy-
gusunu merkezine alıyor. “Başka Biri”, dışarıdan 
bakıldığında sarsılmaz duran bir karakterin, kendi 
iç dünyasında ve kafasında kurduğu senaryolarla sa-
vaşmasını işliyor.

Prodüktör koltuğunda Tawananyasha Temba-
ni’nin olduğu şarkının vokal prodüksiyonunu Şener 
Engin üstleniyor. Şarkının hikayesini görsel bir şöle-
ne dönüştüren video klibin yönetmenliğini ise Ömer 
Faruk Özçelik üstlendi.                  (Haber Merkezi)
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